

Συνάδελφοι μαζικοποιήστε τα σώματά σας



ΠΑΝΟΙΚΟΔΟΜΙΚΗ

ΟΡΓΑΝΟ ΤΗΣ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑΣ ΟΙΚΟΔΟΜΩΝ
ΚΑΙ ΣΥΝΑΦΩΝ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΩΝ ΕΛΛΑΔΑΣ

ΦΥΛΛΟ 58 - ΧΡΟΝΟΣ 10ος
ΓΕΝΑΡΗΣ 2007
ΤΙΜΗ ΦΥΛΛΟΥ: 0,06 €
ΜΗΝΙΑΙΑ ΕΚΔΟΣΗ

21ο ΣΥΝΕΔΡΙΟ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑΣ ΟΙΚΟΔΟΜΩΝ

Συνέδριο μάχης και προοπτικής

Μαχητικότητα και προβληματισμός, έντονη η παρουσία των νέων οικοδόμων



**Βάζουμε ψηλότερα
τον πήχη
των απαιτήσεων**

- Δυναμώνουμε τους διεκδικητικούς μας αγώνες • Βελτιώνουμε τη λειτουργία των σωματείων μας • Ισχυροποιούμε το μέτωπο της ταξικής ενότητας
- Αποκαλύπτουμε το ρόλο των κομμάτων της πλουτοκρατίας και του κυβερνητικού - εργοδοτικού συνδικαλισμού



ΟΙΚΟΔΟΜΟΙ, ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΟΙ ΣΤΑ ΣΥΝΑΦΗ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΑ, ΕΛΛΗΝΕΣ ΚΑΙ ΜΕΤΑΝΑΣΤΕΣ, ΠΑΙΡΝΟΥΜΕ ΜΑΖΙΚΑ ΜΕΡΟΣ

Στα πανελλαδικά συλλαλητήρια στις 8 Μάρτη

Παλεύουμε για την επιτυχία της απεργίας μας στις 29 Μάρτη

**ΠΕΡΙΦΟΥΡΟΥΜΕ ΤΗΝ ΑΠΕΡΓΙΑ ΜΑΣ
ΚΛΕΙΝΟΥΜΕ ΤΑ ΓΙΑΠΙΑ
ΣΥΓΚΕΝΤΡΩΝΟΜΑΣΤΕ
ΚΑΙ ΔΙΑΔΗΛΩΝΟΥΜΕ
ΜΑΖΙΚΑ ΜΕ ΤΟΥΣ ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΟΥΣ
ΠΟΥ ΑΠΕΡΓΟΥΝ
ΑΠΟ ΑΛΛΟΥΣ ΚΛΑΔΟΥΣ**

Όλοι στις κατά τόπους συγκεντρώσεις



ΤΩΡΑ ΔΙΝΟΥΜΕ ΑΠΟΦΑΣΙΣΤΙΚΗ ΑΠΑΝΤΗΣΗ,
ΣΥΝΕΧΙΖΟΥΜΕ ΚΑΙ ΕΝΙΣΧΥΟΥΜΕ ΤΟΝ ΑΓΩΝΑ ΜΑΣ

Πανελλαδικά συλλαλητήρια στις 8 Μάρτη

24ωρη πανελλαδική απεργία στις 29 Μάρτη

Συνάδελφοι,

Η Διοίκηση της Ομοσπονδίας μετά τη συγκρότηση της Εκτελεστικής Γραμματείας προχώρησε σε συζήτηση για τον άμεσο προγραμματισμό δράσης της αγώνα μας με βάση και τις αποφάσεις του Συνεδρίου μας.

Εκτιμούμε, συνάδελφοι, ότι οξύνεται η επίθεση του κεφαλαίου και της κυβέρνησης ενάντια στην εργατική τάξη. Οι οικοδόμοι με τις οικογένειές τους υποφέρουν απ' αυτή την επίθεση.

Καθημερινά η ζωή μας γίνεται πιο δύσκολη. Η πολιτική της λιτότητας που τόσα χρόνια εφαρμόζουν οι κυβερνήσεις της ΝΔ και του ΠΑΣΟΚ ανεξίτηλα, με συνέπεια να καθηλώνει το μεροκάματο και να εξοντώνει γρήγορα το ήδη πενιχρό εισόδημα της οικογένειάς του οικοδόμου, του κάθε εργαζομένου.

Η συρρίκνωση των κοινωνικών πασηών, τα χαμηλά μεροκάματα, η ανεργία, η υποαπόσπληση οξύνουν τη φτώχεια, κάνουν πιο βίαιη τη ζωή μας.

Η εμπροσφυροποίηση και υποδούληση της Παράταξης, της Υγείας, ο ασταθής και προσωποπαγής κάθε κοινωνικής παροχής, οξύνουν τα προβλήματα της λαϊκής οικογένειας.

Η κυβέρνηση προβαίνει την καταδούληση της Κοινωνικής

Ασφάλισης, την κατάληξη των ΒΑΕ, προεισβάλλει το έδαφος για την κατάληξη της καλύτερης σύνταξης, την αύξηση των ορίων συνταξοδότησης. Αυτή την κατάσταση βιώνει η οικογένεια κάθε οικοδόμου, κάθε εργαζομένου Έλληνα και μετανάστη.

Συνάδελφοι,

Μέρα σ' αυτές τις συνθήκες επίθεσης των κατασκευαστικών εταιρειών, του κεφαλαίου, η Ομοσπονδία μας έχει ξεκινήσει τη διαπραγματεύση των κλάδων συμβάσεων που υπογράφουμε.

Γνωρίζουμε ότι: - Η δύσκολη σύμβαση των 77 λεπτών που υπέγραψε η ΓΣΕΕ δυσκολεύει την πώλημάς.

- Ο κερματισμός, εργοδοτικός συνδικαλισμός είναι απαντών, λειτουργούν ανασταλτικά στους αγώνες μας, ειμάρτε άγουρο ότι παίζα το χαρτί της εργοδοσίας.

- Το κάματο της εξουσίας και του ευρωμόνοδου βάζουν πάλι για ν' αυγατούν το κέρδη των εργοδότην και να οξύνεται η εκμετάλλευση των εργατών, να πολλαπλασιάζεται η φτώχεια και η εξαθλίωση.

- Οι εργοληπτικές ομοσπονδίες αυτή την κατάσταση και βάζουν εμπόδια στις διαπραγματεύ-

σεις για να ροκανίσουν χρόνο. Αξιοποιούν τ' αύξηση της εργατικής πάσης που υπέγραψε περίπου η πλειοψηφία της ΓΣΕΕ, για να δώσουν αύξηση πείνας στους οικοδόμους και τους άλλους εργαζομένους του κλάδου.

Εμείς ξέρουμε καλά ότι το όποιο αποτέλεσμα θα έρθει κίτω από σκληρή πάλη τόσο του κλάδου, όσο και γενικότερα του εργατικού κινήματος. Ο συμμαχικός δύναιτος, κάθε φορά είναι αυτός που καθορίζει και το αποτέλεσμα. Γι' αυτό να μη μας διαφεύγει ότι ο συμμαχικός κάθε φορά τον διαμορφώνουμε εμείς, με τις επιλογές που κάνουμε στις εθνικές, δημοτικές εκλογές, με τις επιλογές που κάνουμε στο συνδικαλιστικό επίπεδο.

Συνάδελφοι,

Δεν μπορούμε να μεινουμε απθείς μπροστά σ' αυτή την συντονισμένη επίθεση. Δεν έχουμε δικαίωμα να περιστρέφουμε στην καταστροφή των γεννητότων και να αποδεχόμετε ως αναγκαίο κακό της μοίρας μας, το όσα προβλήματα που φαράνται καθημερινά η αντικλαϊκή πολιτική των κυβερνήσεων του κεφαλαίου.

Δεν μπορούμε να παρκαλοφούμε τις ανούσιες κοκο-

ραγωγίες του δικτατορισμού στη Βουλή, που στοχεύουν στην πόλη και την αποκρούση των προβλημάτων της εργατικής τάξης, την αποκρούση των ευθνών του συστηματος και των κομμάτων που το υπηρετούν.

Να δώσουμε αποφασιστική απάντηση, να συνεχίσουμε και να ενισχύσουμε τον αγώνα μας. Να απαντήσουμε τώρα στις πολιτικές και τα κόμματα που υπηρετούν το συμφέροντα της πλουτοκρατίας.

Οργανώνουμε τώρα τους αγώνες μας, συντονίζουμε το βηματικό με οσες Ομοσπονδίες, εργατικά κέντρα, σωματεία βρισκόμαστε στον ίδιο βηματισμό, με όσους συμφοροσύνει ότι πρέπει να κατακοσούμε η πολιτική του κεφαλαίου.

Να κατακοσούμε το κάματο που στράβουν αυτές τις πολιτικές.

Να κατακοσούμε ο κυβερνητικές - εργοδοτικές συνδικαλιστικές.

Για να αντιστραφούμε με τις κατακοσμητικές εταιρείες, τις εργοδοτικές οργανώσεις που υπογράφουν συμβάσεις, με το ΣΕΒ, για να δημοσιοποιήσουμε προήθησες κλιμακώσεις των αγώνων μας, για να πάσουμε τη βία, την τρομοκρατία, το

χαρματικό που καλλιεργεί η κυβέρνηση και η εργοδοσία.

Για να μπου νέες εργατικές δυνάμεις στη μάχη, να δώσουμε προοπτική στην πάλη μας, ώστε να δημοσιοποιούνται προήθησες ανατροπής αυτής της αντιλαϊκής - αντεργατικής πολιτικής.

Συνάδελφοι,

Η Διοίκηση της Ομοσπονδίας ομόφωνα αποφασίζει, σε συντονισμό με άλλες Ομοσπονδίες, Εργατικά Κέντρα, Σωματεία και άλλα που θα μπουσιν στη μάχη στην τάρια του αγώνα, να ποσολογήσουμε:

1. Σε πανελλαδικά συλλαλητήρια, στις 8 Μάρτη.
2. Σε 24ωρη πανελλαδική απεργία, στις 29 Μάρτη.

Δεκδοκίμους:

- Κατώτερο μεροκάματο συνδικαλιστικού εργατή 65 ευρώ.
- Κατώτερο μισθό 1.300 ευρώ.
- Κατώτερη σύνταξη 1.050 ευρώ.
- Κατάληξη της φορολόγιας στο είδη πλακέας, λαϊκής κατανόλησης και στα κατομια.
- Πλήρη, σταθερά εργασία για όλους, ώρο, 35ωρο, πενήθημερα.
- Επίθωρο ανεργίας στο 80% του κατώτερου μισθού.
- Υπολογίμους του χρόνου

ανεργίας ως συντάμους χρόνου.

- Επίθωρη των νέων ανέργων χωρίς καμιά προαύθηση.
- Αποκλαστικό δημοτικό σύστημα Κοινωνικής Ασφάλισης.
- Σύνταξη στο 55 για τους άνδρες, 50 για τις γυναίκες.
- Αναγνώριση και διαμωφή των υπερ εργατών ενσήμων.
- Κατάληξη των εισοδημών για τον κλάδο Υγείας και τη συμμετοχή στα φάρμακα.
- Κάλυψη των εκπαιδευτικών αναγκών μέσα από ένα ενιαίο, δημοτικό, δωρεάν εκπαιδευτικό σύστημα.
- Κατάληξη κάθε μορφής ιδιωτικής εκπαίδευσης, ενθρο, 12χρονο, υποσκαπτικό σχολείο, Αμύσια, δωρεάν επίσημη - τίτηση για τους φοιτητές. Όχι στην αναδούληση του δρόμου 16 και του νέου - πλάσιου.
- Ναμωσότητα για ισά δικαιώματα για τους μεταναστές.

Συνάδελφοι,

Η υπόθεση της επιτηρώου του συλλαλητήριου και της απεργίας είναι υπόθεση όλων μας. ΟΛΟΙ ΣΤΗ ΜΑΧΗ ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΠΙΤΥΧΙΑ ΤΟΥ ΣΥΛΛΑΛΗΤΗΡΙΟΥ ΚΑΙ ΤΗΣ ΑΠΕΡΓΙΑΣ.

Συνεχίζουμε με νέους που μαζώνουμε απειρώς, προσητομώμε την αγένεια της Γης ΜΑΗ.

21^ο ΣΥΝΕΔΡΙΟ

ΧΑΙΡΕΤΙΣΜΟΣ ΤΟΥ Π ΤΗΣ ΠΑΓΚΟΣΜΙΑΣ ΣΥΝΔΙΚΑΛΙΣΤΙΚΗΣ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑΣ, Γ. ΜΑΥΡΙΟΥ

Αγαπητοί σύντροφοι και συναγωνιστές,

Είναι ξεχωριστή ημεί για όλους εμάς, που βρισκόμαστε σήμερα προκειμένου στο Συνέδριο της Ομοσπονδίας Οικοδόμων, ένα Συνέδριο που είμαστε παραπάνω από βέβαιοι, ότι θα δώσει νέα ώθηση συνολικότερα στο εργατικό συνδικαλιστικό κίνημα και στις πιο πρωτοπόρες του δυνάμεις. Έτσι που πραγματικά από καλύτερες θέσεις το επόμενο διάστημα να ανακηφούμε για να υπερβρούμε δεκάωρα και κατακτήρες και ταυτόχρονα να απαιτούμε λύσεις σε αύριονα, μεγάλο ζητήματα που να αντανακλούν τις σημαντικές ανάγκες της εργατικής τάξης της χώρας μας. Ωμας επέτρεψε μου τώρα να που άδιο σκέψεις για τη γενικότερη κατάσταση, μια που για τα θέματα εκτεταμένα αναφέρθηκε ο πρόεδρος της Ομοσπονδίας και άλλου που εκπροσωπούμε οργανώσεις, Συντάκτα και το ίδιο το ΠΑΜΕ. Νομίζω ότι με πληρότητα θα αφηρούμεν το χαρακτηριστικό είναι της εργατικής τάξης στο πρόσφατο και στο πρόσωπο το άδιο σκέψη στον κλάδο ολόκληρο.

Φίλοι και σύντροφοι,

Εθεώρω ότι ο ρόλος της Ομοσπονδίας ως ένα οργανωτικό και στο διεθνές ταξικό συνδικαλιστικό κίνημα, επειδή πρώτα από όλα πιστεύουμε ότι, στο βαθμό που κάθε Συνδικατο πολέως στην ίδια του τη χώρα, ανάπτυσει κίνημα στο εσωτερικό της χώρας του, βοηθό την ανάπτυξη των αγώνων. Αυτή είναι η πρώτη προϋπόθεση για να μπορούμε να εκφύροσε τα διεθνιστικά χαρακτηριστικά στο παγκόσμιο συνδικαλιστικό κίνημα. Γιατί πιστεύω ότι δεν μπορεί να είναι κάποιος καλός στο εξωτερικά ζητήματα και στο διεθνισμό του προς τους άλλους λαούς, πριν την εργατική τάξη τον άλλων λαών, όταν πρώτα απ' όλα δεν πάλεψουμε στην ίδια του τη χώρα. Και πιστεύουμε ότι η Ομοσπονδία Οικοδόμων της χώρας μας έχει δείξει δείγματα γραφής και έχει πέτυχε απόλυτα, αναπτύσσοντας τον αγώνα, ενωμένους τα ταξικά χαρακτηριστικά μέσω στην ίδια μας τη χώρα. γίνεται παράδειγμα για την ευρύτερη περιοχή, αλλά και ταυτόχρονα δίνει ένα νέο αμοσόδιο και μια βροφεία στο διεθνές συνδικαλιστικό κίνημα. Πιστεύουμε ότι όπως, επίσης, παρακλόνησες τους αγώνες που γίνεται αυτή την περίοδο και στο Εκουαδόρ, στο Μεξικό, στη Γουατέμα, στην Ινδία, στην Φιλίππινες και Παντός, πρέπει να ξέρετε ότι με το ίδιο ενδιαφέρον το συνδικατο και τα ταξικά κινήματα και όλοι οι εργαζόμενοι από όλες τις χώρες παρακλόνησους και τις εξελίξεις και στην δική μας χώρα και γινώσκουν αυτή την περίοδο για τους αγώνες που αναπτύσσουμε για την Παοδία. Έχουν μάθα και ξέρουν πολύ καλά για τους μεγαλώβοντες αγώνες των αυστραλών, ξέρουν για τους αγώνες των αμερικανών, έχουν υπέρψη τους αγώνες για την Κοινωνική Αποδάση. Γιατί σήμερα ζούμε σε μια περίοδο που μέσα από την έκταση και την επέκταση του ρόλου των ΜΜΕ η γνώση και η πληροφορία με μεγάλη ταχύτητα φτάνουν από τη μια άκρη στην άλλη και επηρεάζουν. Όπως επίσης, όταν βλέπουμε τα Βενεζουέλα να κάνει βήματα, την Κούβα να αντιστέκεται, το Εκουαδόρ να δυκοκλείει τους ιμπεριαλιστές, όταν βλέπουμε σε μια σειρά από χώρες τον αμερικανικό ιμπεριαλισμό και τους αμερικανούς να βυθίζονται βόμβες, μακροπρόθεσμα τότε πρέπει να έχουμε ότι είναι οι λαοί και συνολικότερα η εργατική τάξη σε όλο τον κόσμο επηρεάζονται από αυτές τις εξελίξεις. Πρέπει να ξέρουμε - και είπατε νομίζω, η μεγάλη λύση

«Η παρουσία του ταξικού συνδικαλιστικού κινήματος σε κάθε χώρα ενισχύεται»



στοιχεία και συναγωνιστές - ότι και στο εσωτερικό του διεθνούς συνδικαλιστικού κινήματος αντιπαρτιθείται δύο κεντρικές γραμμές.

Από τη μία είναι η γραμμή της αναούωσης, της υποτάσης, του ουβείβωσιμολα και το μονοπάτι και της πολυκεινήσεως, με το λοιμό του κεφαλαίου και από την άλλη είναι τα συνδικατο που αναγίνονται σε μια κατεύθυνση ταξική, αγωνιστική, περιφρούσε, ουβείβωσιμολα απέναντι στη αύριονα αντίληψη, στη φάση της καπιταλιστικής γραμμοποίησης. Σήμερα, τη δυνάμεις του ταξικού συνδικαλιστικού κινήματος σε διεθνές επίπεδο τις εκφύροσε η Παγκόσμια Συνδικαλιστική Ομοσπονδία, που όπως οι πει-

λώσεις που αναγίνονται στη Λατινική Αμερική, στα Συντάκτα που απαρτίζουν και που οργανώνουν την ταξική πάλη σε διαφορετικές ουβείβωσιμολα, σε χώρες που τα προμήματα είναι εξόρου άδχημα και χύροτερα απ' ό,τι γινώσκουμε ε-μείς.

Βεβαίως σήμερα οι ουβείβωσιμολα όπως έχουν διαμορφωθεί με τις ανατροπές που ουβείβωσιμολα κατά την περίοδο 1989-1991 είναι, δύο σκέλες, έχουν επηρεάσει το ταξικό συνδικαλιστικό κίνημα. Παρ' όλα αυτά είμαστε ουβείβωσιμολα.

Διαγνώσκουμε, είμαστε παραπάνω από βέβαιοι ότι μέσα με τη μέρα η παρουσία του ταξικού συνδικαλιστικού κινήματος σε κάθε χώρα, σε κάθε ήπειρο, σε κάθε περιοχή θα δυνα-

χωνες ανέλικες της εργατικής τάξης και των Λαϊκών ουκωνένων. Θα σας πω άδιο πράγματα από τη χώρα μας, που να ξέρετε όλοι. Η πιο πλούσια ουκωνένια της χώρας μας, η ουκωνένια των Βαρδίνωνιανών, έχει επηρεάση την πρόδρε σε μια κυβερνητική ουβείβωσιμολα που όδθεν ενδύσφεται για τα παιδιά. Να σας άδιο ένα άλλο παράδειγμα. Μια θύλατέρα του κ. Μπρούσταϊ - πρώην πρύβουπουργάου - είναι πρόδρεος σε μια κυβερνητική οργάνωση που ενδύσφεται για να βοηθούσε τους λαούς της Αφρικής. Ο κ. Σωτήρης 'πρώην πρύβουπουργάου' είναι επηρεάση σε μια κυβερνητική λειτουργία οργάνωση για τον πολιτικό ουκωνένιο.

Απ' τους πιο πλούσιους και πιο γινώσκουμε-εμπούρες χρύουσι στην Ελλάδα, από τη γνώση ουκωνένια Λαλαίου, με κεντρικά κορυμμοπολεύια, είναι πρόδρεος σε μια κυβερνητική οργάνωση των φίλων των κορυμμοτών. Η εκκλήση, η Γραμμάτεια Νέων της ΓΣΕΕ, πολλές θρησκευτικές και παρθενόηγουες ουβείβωσιμολα, να μη άδιο περισσότερο, όλοι αυτών θα είδατε ότι τις τελευταίες μέρες διεκδικούμε, μέσω από την τρωποσίωση των Συντάκτων στη χώρα μας, να εξορροούσων αναγνώριση και ρόλο.

Και γινέται τα εξής ερώτημα: Η κήρη του κ. Μπρούσταϊ που βρύκοσε το Λεστόρ: Η ACTION Α, η οργάνωση της δηλαδή που βρύκοσε τα λεφτά που πηγάζει και το άδιο, άεσε, στην Αφρική για να κάνει αγώνους υδάτων; Ποια είναι η σχέση αυτής της κούρας με την οδδερφή της την υπουργό Εξωτερικών; Ποιος είναι ο ρόλος όλων αυτών των μη κυβερνητικών οργάνων; Μάλλον να ένα σπασμό, άνα πληκτικό που είναι στην υπηρεσία του ουβείβωσιμολα και πάντως ουβείβωσιμολα απέναντι στα συνδικατο. Γι' αυτό κρινόμε αναγκαίο να υπομνησκόμε αυτούς στο ρόλο, γιατί πρέπει να αποκλαμώσκουμε το χαρακτήρα και τους στόχους τους στην εργατική τάξη και στο λαϊκό στρώμα.

Σε διεθνές επίπεδο, αυτή η κατάσταση υπάρχει και έχει διαμορφωθεί άδιο στρατός ημώνες, μάχες που οι αναλόβες οριόμενες απ' αυτούς ουκωνένια μόνο με τις αμοσόβες διεκδικήσεων, στελέων των πολιμωτικών και των μονοπωλίων. Ζούμε πολυποστρώρα σε υπερπολύτιμη ξενοδομία. Δεν κύνουν τίποτε άλλο από να ταξιδεύουν από ήπειρο σε ήπειρο, για να διαμορφώνουν ουβείβωσιμολα κοινωνική αναούωση και επαύριονα, κοινωνικών διαλόγων και ουκωνένια. Είμαστε σε μια περίοδο που πραγματικά επηρεάσει σε παγκόσμιο επίπεδο να χυμψθεί το εργατικό, συνδικαλιστικό κίνημα και πρώτα απ' όλα, η ταξική του αντίληψη. Όμως είμαστε παραπάνω από αυσόβωσιμολα, έχουμε πύορια εμπειρία. Έχουμε δυνάμεις υπέρψη των άδιο στην χώρα. Δεν υπάρχει περιοχή όπου να μην υπάρχουν υμώνες αγώνιστες, όπου να μην υπάρχουν δυνάμεις, όπου να μην υπάρχουν ζινάνας προύβωσιμολα, όπου κάτω από τις πιο δύκολες ακόμα ουβείβωσιμολα να συνεχίσουν ν' αγωνίζονται για να καταργηθεί η εκμετάλλευση ανθρώπινου από άνθρωπο.

Σ' αυτή την κατάσταση, φίλοι και συναγωνιστές, είναι στρατημική η Παγκόσμια Συνδικαλιστική Ομοσπονδία και μαζί απ' αυτές τις δύκολες και μέσα απ' αυτές τις δυσνήσιτες ουβείβωσιμολα να επεβείβωσκουμε από που λίγο πριν κλεινόταν ουβείβωσιμολα ο Πρόδρεος της Ομοσπονδίας, ότι δεν πιστεύουμε ότι είναι άδικη η ιμπεριαλιστική, ειμεις πιστεύουμε ότι άδικα είναι οι λαοί που ξέρουν να αγωνίζονται και να παλεύουν. Για σας

**Δεν υπάρχει χώρα, δεν υπάρχει περιοχή όπου
να μην υπάρχουν αγωνιστές, όπου να μην υπάρχουν δυνάμεις,
όπου να μην υπάρχουν ζινάνας προύβωσιμολα τέτοιες,
που κάτω από τις πιο δύκολες ακόμα ουβείβωσιμολα
να συνεχίσουν ν' αγωνίζονται για να καταργηθεί
η εκμετάλλευση ανθρώπινου από άνθρωπο**

ρισσότερα ξέρετε ιδρύθηκε το 1945 και για πολλές δεκαετίες έπαψε ουμνησκόμε ρόλο και στη χώρα μας. Με τη βοήθεια, την αλληλεγγύη, την ενεργητική ουμπαρτωσία πολλών αγωνιστών από τις φυλάκες και τα ξερονήμα οδδήςκων, επιβίωσων, μέσα από τους αγώνες που ήνιαν στην Ευρώπη και σε όλο τον κόσμο ενάντια στη δικτατορία, στη μεταμυλοπολεμική κατάσταση ενάντια στις αυστρωμοκρατικές και αγγλοινδοκρατικές μεθόδους. Μεσα λοιπόν απ' αυτή την αλληλεγγύη και στη χώρα μας, εξορροάση η Παγκόσμια Συνδικαλιστική Ομοσπονδία, αυτός της στοχεία και τα χαρακτηριστικά. Όπως επίσης και γύες και σήμερα και αύριο τα εκφύροσε στους λαούς που αντιστέκονται στην Παλαιστήνη, στους

μύοι και θα ενωγίαται.

Την ίδια περιοχή πρέπει να πούμε ότι σε διεθνές επίπεδο, γίνεται μια προϋπόθεση της άρχουσας τάξης, όλων των χωρών να εμφανίσουν μια σειρά από οργάνους που αποκλαμώσκονται μια κυβερνητικής οργάνωσης, που υποπίθεται ήτοι εκπροσωπώνουν την εργατική τάξη και τα λαϊκά κινήματα. Η Πλειοψηφία αυτών των λειτουργών μιας κυβερνητικής οργάνωσης στην ουαία στέκονται εχθρικό απέναντι στην εργατική τάξη, στην ιστορική της αποστολή. Στην πλέον πληκτικότητα τους οργάνους που επηρεάζουν να ρετουάρουν, να μακροπρόθεσμα τον καπιταλισμό, να εμφανίσουν το ουβείβωσιμολα ότι όδθεν μπορεί μέσω από επιδοτούσεις και βελτιώσεις να κινωσώσκουμε τις ουβείβωσιμολα

21^ο ΣΥΝΕΔΡΙΟ

ΑΠΟΣΠΑΣΜΑΤΑ ΑΠΟ ΤΗΝ ΕΙΣΗΓΗΣΗ ΤΗΣ ΔΙΟΙΚΗΣΗΣ

Πως οι αγώνες μας θα γίνουν πιο αποτελεσματικοί

Συνεδριολογ.

Η ανατομία των εργασιακών σχέσεων, με τη διευθέτηση του χρόνου εργασίας, η επίθεση στην Κοινωνική Ασφάλιση (ΚΑ), με την επανάκληση των Βεστών και Ανδρώειων Εργαζομένων (ΒΑΕ) που οδηγεί το δρόμο για την αύξηση του ορίου ανεμετάβλητης στα 65 - 67 χρόνια, την κατάργηση της καλύτερης σύνταξης, την ανατροπή των «εγκοινωνικών ταμείων», η ιδιωτικοποίηση της Παιδείας, της Υγείας που γίνεται όλο και πιο ακραία εμπορεύματα για την εργατική οικογένεια σε συνδυασμό με το χαμηλό μισθολόγιο, την ανεργία, την καθιέρωση υψηλότερης στα ετήσια λοιπών καταβολών, συνθέτουν το πλαίσιο υπερβάσεων της ζωής της λαϊκής εργατικής οικογένειας.

Η επίθεση αυτή θα βαθύνει, θα παίρνει μεγαλύτερες διαστάσεις, όσο θα αδύναται οι αντιστάσεις του αλλημιστού, όσο θα αδύναται ο ανταγωνισμός των καπιτωτών. Ας μην έχει λοιπόν κανέναν υπαπόση ότι «μόνο είναι θα περάσει». Είναι σίγουρο ότι θα παίρνει όλο και πιο σφοδρα χαρακτηριστικά με οδυνηρές συνέπειες, όσο η πάλι της εργατικής τάξης δε βαθύνει στις απίτες της κρίσης, όσο δεν προσανατολίζεται στις αλλαγές που γίνονται την επίθεση του κεφαλαίου όσο δεν καταδικάζει μελότα το κώμα της πλουτοκρατίας και του ευμονισμένου και δεν αλλάζει ο συσχετισμός δυνάμεων. Όσα, σε τελική ανάλυση, δε συνειδητοποιεί ακόμα περισσότερο ότι η εργατική τάξη, για να γίνονται από την εκμετάλλευση, πρέπει να απαλλαγεί από τη βαρβαρότητα της εξουσίας των μονοπώλων.

Συνεδριολογ.

Στο 21ο Συνεδείο μας αντιμετωπίσαμε τις εξελίξεις χωρίς να εφαρμόσουμε, χωρίς να παρεμβάλουμε ότι αδύνατη η ιμπεριαλιστική επίθεση ενάντια στους λαούς και τα κινήματα.

Χαρακτηρίζει την αντίληψη των αγώνων της εργατικής τάξης, κάθε στιγμή και προσπάθεια ασυνήθως των λαών.

Η ιρακινή αντίσταση δημοκρατική ποινικά σφοδρα σημερινουερωματισ μεμπραπειας.

Η Πόλεματι απεικονιεται, παρ' τα αναδωνισ συνιθεις ζωις που εχουν δημιουργησει οι ιρακινι, παρ' τις δελοκοριες, την καταδωση υποδομων, χρονια κηλ.

Η αντίσταση στο Αβαν εβελδε ότι οι λαοι μπορούν να παλευθουν ακομα και απεναντι σε μια οργανωμενη πολεμικη μηχανη, όπως αυτη του ιρακ. Εβελδε ότι ο ιμπεριαλισμος δεν ειναι ανιτικτος.

Ο πολιτικος εβελδε στη Βενεζουελα, τη Βολιβια, γενικωτερα στη λατινη Αμερικη, σε συνδυασμο με τη αντιδραση των ιμπεριαλιστων, εχουν ιδιαιτερο ενδιερον.

Επιπλου, ειναι ελπιδοφορα η προσπειθη απεναντις του εργατικου κηνηματος σε μια σειρά από χωρες και κυριως οι διεργασεις που γινονται στο εκωτερικο οπιο των κηνημων. Καταγραφουμε, ως θετικο και ελπιδοφορο για την εργατικη ταξη διεσας, το θε Συνεδριο της Παγκοσμιης Συνδικαλιστικης Ομοσπονδιας (ΠΣΟ), που πραγματοποιηθηκε το δεκεμβριο του 2005, στην Κοβία. Πεπεισμενοι ότι η γραμμη που χηρηζε και η πρακτικη που ακολουθε δωραμε η διαρρη στη μετ τα Ελευθερα Συνδικατα, απεικονιου ότι βαρκοιται στο πλαιου των εργαζομενων.

Συμπερασματικα, συνδελωποι, μπορωμε να πομωε ότι καθε μερα γίνεται ολο και πιο ορατο ότι για να είναι αποτελεσματικοι ο αγωνες της εργατικης ταξης απαιρηται προηπειθη ειναι να αποδιωκωνηται ο ρεφορμισμος, ο σπορτουμισμος, να σχεδιαζεται και να οργανωνηται η πηλη σε ταξικη βαση, να ειναι η απειψη εναντις της ταξικη ενωπιση των εργατων, η ορηνηση των λαων, η απειψη του ταξικου εργατικου κηνηματος. Εμεις ο αντιση στην κατηνηση ουστρατευομετες. Παλειωμε για να δημιουργηουμε προηπειθεις ακονηρωσις και ανατροπη της δικτατοριας του κεφαλαίου.

Συνδελωποι.

Σήμερα, ο πιο παραγόμενος πλούτος, η επιστήμη και η τεχνική θα μπορούσαν να θέσουν την ανάπτυξη, σήμερα που θα μπορούσαν οι εργαζόμενοι να δουλέψουν λιγότερες ώρες, να έχουν καλύτερα μισθολόγια, καλύτερες συνθήκες, καλύτερη ιατρική, φαρμακευτική περίθαλψη, καλύτερες συνθήκες διαβίωσης, η ζωή του λαού, της εργατικής οικογένειας στη χώρα μας και τις άλλες καπιταλιστικές χώρες γίνεται όλο και χειρότερη. Δε χροιάζουν ιδιαίτερες γνώσεις για να διαπιστώσει κάποιος ότι στην Ελλάδα:

- Τη 15η 1990 - 2005, το Ανάδοτο Εγγόμο Πρωτόν (ΑΕΠ) αυξήθηκε κατά 53%, ενώ οι μέσοι πραγματικοί αποδοχές κατά 26% μόνο.

- Τα επίσημα καθαρά κέρδη των βιομηχανιών, το 2002, ξεπέρασαν τα 2,5 δις. ευρώ. Την τελευταία 10ετία πένω από 3.000 ελληνικές επιχειρήσεις έχουν πραγματοποιήσει επενδύσεις στις βαλκανικές χώρες 4 δις. δολαρια. Στην Αλβανία, 200 και πώτω Ελληνες επιχειρηματίες επενδύουν κρηφακια 300 εκατομμυρια δολαρια συνουρυσουοτας τερματη κρημης από την πάωθρηση εργατικη δυναμη.

- Οι πραγματικες κατατατες αποδοχει ειναι κατω από το επιπεδο του 1984. Αν το 1984 ήταν, π.χ., 100, το 1994 ήταν περίπου 80 και το 2007 περίπου 96.

- Σύμφωνα με στοιχεία της «Πούροστα» το ποσοστό της φτώγειας στη χώρα μας ανηζει το 22%. Βασικοιμετες στη διεσηνη φτωχη μεση την Πορτογαλιε με 2 εκατομμυρια φτωχεις. Σημειωομετες ότι φτωχο χαρακτηριζεται το νοικοκυριο που το εσοδιό του ειναι κατω από το 60% του εσοδιού των νοικοκυριών της χώρας.

Παγκοσμία:

- Σύμφωνα με την έκθεση του Παγκόσμιου Ινστιτούτου για την Ανάπτυξη της Οικονομικής Σφραγδας του ΟΗΕ, τον περσιουμο μηνη, το πλοισαντερο 2% των ελληνικων που πλοισαη κατεχει πένω από το 50% του παγκοσμιου πλουτου, ενώ το φτωχοτερο 50% κατεχει μόλις το 1% του παγκοσμιου πλουτου. Το πλοισαντερο 10% των ελληνικων κατεχει το 85% του παγκοσμιου πλουτου. Ο παγκοσμιος πλοισαη (κινητες και ακινητες περιουσιες) υποληφθηκε οι 12 πηρη δολαρια.

- Την ίδια στιγμή ακόμα και στις πιο αναπτυγμενες καπιταλιστικες χωρες υπαρχουν άνθρωποι που πενωει, Στι ΗΠΑ 12 εκατομμυρια νοικοκυρια, περιπου 35 εκατομμυρια άνθρωποι, υποπειθωνται. Ενώ 45 εκατομμυρια ειναι ανεραφραστα για δεν μπορωμε να πληρωσωμε τα εσπραφια. Στη Βρετανια αδύνατοι ανηρωσι οι δεστοι και σημερω υποληφωνται πένω από μισό εκατομμυριο.

- Σύμφωνα με στοιχεία της Παγκόσμιης Τραπεζης, ο αριθμός των ανθρώπων που φτωχωνουν με 2 δολαρια την ημερα φθηκε στα 3 δεκαετομμυρια, ενώ τα 1,3 δεκαετομμυρια από τα 3 δεκαετομμυρια ζουν με λιγοτερο από 1 δολαριο.

- 100 χωρες βαρκοιται σε δυσμενετηρη κατασταση απ' ότι πριν από 15 χρόνια, συνημμενη με κρημνηση του ΟΗΕ το 1996. 800 εκατομμυρια ανθρωποι δεν εχουν κατω δυνατοτητα ιατροφαρμακειακη περιηληπιου. Οι φαρμακοβιομηχανιες ομως δεν επιτηρουν, π.χ., σε φαρμακικες χωρες να παρεκοσωμετω μια κρημνη υποκατοστητων των φαρμακων τους που δε ελωζαν εκατομμυρια ζωες.



- Στοιχεία του Διεθνούς Οργανισμού Εργασιών αναφέρουν ότι περίπου 1,1 εκατομμύριο εργατες ακωτωνονται καθε χρονο σε εργατικα ατυχηματα η επαγγελματικες ασθενειες. Επίσης αριθμοι εργατικων ατυχηματων: πένω από 250 εκατομμυρια (βελθεις Οργανισμοι Εργασιος). Αυτα τα στοιχεία οι ελλοι, που θα μπορούσαμε να καταγραφουμε, καταδεικνωμε με τον πιο χαρακτηριστικο τροπο ότι ο καπιταλισμος εστι ειναι να δωσει, το αδικο, δεν μπορει να δωσει λυση στα προβληματα του λαου.

Συνδελωποι.

Εδώ το σταθερό είναι ούκοτο, ΚΡΙΣΙΜΟ. Το εργατικό κίνημα έχει δύο όραμα. Το δρόμο της ενωσιατιστικη, της συνιθεις και της προπειθειας, που καλωριεων με μεσασωρα τα οστικα κωνηματα, οι σπορτουμισμοι και ο κηλερυνισμος - εργατοκοικω συνδικαλισμοι για να φωνησων τις εβελδεις η θα κνηνιει στην κατηνηση της απορημιας αυτης της γραμμης, θα αναηουοται το ταξικω των χαρακτηριστικων, θα δυνατωμε το μετωπο της εργατικης ταξης, θα παλευει, θα διεκδικει, θα κατακτα, θα δημιουργει προηπειθεις αναπορης της εξουσίας του καπιτωτου.

Συνδελωποι.

Εις τις εβελδεις ότι εβελδεις απ' αυτη τη γραμμη η εργατικη ταξη θα συνεχιζει να ζει στη μορφοστατη, την ανειψη, θα ανηκειται να υποφερει από την καπιταλιστικη εκμεταλλευση, την ανειψη. Μόνο ε' αυτη τη γραμμη μπορει να γίνει αποτελεσματικος ο κηλερυνισμος αυτης της εργατικης ταξης.

Καθε μερα γίνεται ολο και πιο ορατο ότι, για να είναι αποτελεσματικοι ο αγωνες της εργατικης ταξης, απαιρηται προηπειθη ειναι να αποδιωκωνηται ο ρεφορμισμος, ο σπορτουμισμος, να σχεδιαζεται και να οργανωνηται η πηλη σε ταξικη βαση, να ειναι την εργατικη ταξη στη βαση, ταξη εναντις σε ταξη

Προηπειθη ειναι να περνηται στη ζωη αυτη η γραμμη ειναι:

- Μεσα στη δραση να κηνηται η ταξικη ενωπιση της εργατικης ταξης και παρωλημια να φωνηριεται η γραμμη του κηλερυνισμου - εργατοκοικω συνδικαλισμου και του σπορτουμισμου που προωδων την ενωπιση στο προβλημα αφηνισμα στο απομωπητο της σταση-ρωι του κεφαλαίου, τις καπιταλιστικες αναδοβαρδωσεις, δευκοινοτητες στην οπια το οσπημια να μικρομεμειουει.

- Να προδωλωμε, να διεκδικωμε, να παλευωμε, να ανηκειωμε, πλοισαντερο των εργαζομενων, θα ενοηκων την κρημνη δραση με 7 ελλα Συνδικα κατω πλοισων ο' αμνηκωτικη μετρηση, να κηνησωντων περσιανωτες εργατομυσις.

- Να ενωκωμε στην καθημερηνη επαση μας με τους συνδελωπους. Να νιωθω το Σωμειατο, το Συνδικατο, πραγματικο μετωπο της ενωπις.

- Να κηνησωντων ανηπιθεις και πρακτικες που διεκδικωμε των εργατομυσις ανηπιθεις, με τον κλωθο η την εβκωπιση, να κηνησωντων περσιανωτες ανηπιθεις.

- Να ενωκωμε στην αλληληγηνη της εργατικης ταξης. - Να βοηθωμε τους συνδελωπους να ξεμλοικωμετων από τα γρανητων κωνημων της πλοισαη και του ευμονισμους, να κατανοησων ότι στο βαθμο που δυνατωμια αυτα τα κωμηια δυνατωμια και η επίθεση εναντις στην εργατικη ταξη.

Στο βαθμο που θα αναπτωσωνται οι αγωνες της εργατικης ταξης



Ο πρόεδρος της Ομοσπονδίας, ο Γ. Πάσιουλας, μιλάει στο συνέδριο. Αριστερά, το προεδρείο του 21ου Συνεδρίου

με αυτό τον προσανατολισμό, θα τρυβούνια περισσότερο δύναμις στον αγώνα, αλλά κυρίως θα λειτουργήσει θετικά στην κατεύθυνση της ενίσχυσης της σωματικής της εργατικής τάξης με το άλλα σωμαχια εργαζόμενα φτωχά στρώματα, των αυτοαπασχολούμενων, των ΕΒΕ και των αγρότων.

Συνάδελφοι,

Για να είναι αποτελεσματική η δουλειά μας πρέπει χωρίς καθυστέρηση να λύσουμε ορισμένα βασικά ζητήματα που βάζουν φρένο στη δουλειά μας. Η δράση μας είναι σημαντική να δεν μπορεί να την υποστηρίξουν. Είναι φανερό ανάγκη να επληματόμε ότι στις σύμμενες συνθήκες δεν φθάνει ούτε ποσοτικά, ούτε ποσοτικά. Πρέπει να ξεπεραστεί η προεργασία στην προετοιμασία της ανεύθυνος των ΔΣ και των ΓΣ. Η ανεύθυνος και οι αποφάσεις πρέπει να είναι προϊόν αυλογητικής σκέψης και προβληματισμού. Το αναπόφευκτο γενικό μας κωστική κατεύθυνση, μας εισηγήθη η μας εγκυάλου η δικαιοσύνη της Ομοσπονδίας, δε βοηθά στην ανάπτυξη του προβλητικού δυναμικού το σωματεια στο σχεδίασο και την εργασία της δουλειάς του.

Να απολλομάμε από τη λογική του κωκως εννοούμενου καθήκοντος, να ανευθύνος το ΔΣ, ν' ανοίγουμε το γραφείο του σωματεια, να δίνουμε κωκος πληροφορίες στον εαυτό μας, να ανευθύνος. Μ' αυτή τη λειτουργία οίκωμου τον εαυτό μας κι αυτό γιατί έχουμε κωνα και έμερα απετέγη. Χωρίς να παραβλέπουμε της δικαιολογίας που υπάρχουν πεποιτίσεις ότι μπορούμε ν' αλλάξουμε το ρυθμό μας, μπορούμε να γίνουμε πιο σεπαστική από τον εαυτό μας και τους άλλους, να γίνουμε πιο αποτελεσματική στη δουλειά μας.

Συνάδελφοι,

Δεν κλώμενο τα μάτια. Ξέρουμε ότι οι ανισορροπίες στις οσοαλυτικές χώρες, ο γενικότερος ανισοτικός συσχετισμός σε πολιτικό και οσοαλυτικό επίπεδο, πρόσδωσαν σοβαρός δικαιοσύνη στο εργατικό κίνητρο που εραζόταν με την ηττοπλοία, την αποστροφήση, την υποχώρηση κλπ.

Ξέρουμε ότι η γενιά των συνάδελφων των μεγάλων εργογών του λαού μας είναι πλέον συνταξιοδοτή ή έχουν φύγει από τη ζωή.

Ξέρουμε ότι ένα πολύ μεγάλο μέρος των οκοδοκών πρώτης γενιάς, είναι μετανάστες, ένα μεγάλο τμήμα προεργάστη από το ξεκλήρωμα των αγρότων και από άλλα στρώματα που δεν έχουν άνδωση με την απώλεια του λαού και γενικότερα του εργατικού κινήματος, με περιορισμένες πολιτικές και οικονομικές ευθύνες.

Αυτή μας η διαπίστωση, η εκτίμηση, δεν μπορεί να αποτελεί άλλοθι, δεν μπορεί να δικαιολογήσει κακή λειτουργία των σωματεια μας. Αντίθετα είναι ανάγκη να πάρουμε όλα εκείνα τα μέτρα, που θα εραφορμίζουν συνένετη και συνέχεια στη δουλειά μας, που θα κάνουν πιο αποτελεσματική τη δράσή μας. Σ' αυτή την κατεύθυνση:

- Να ενταχίσουμε με τις δικές μας αδύναμεις.
- Το ΔΣ να ανεξαρτήτως τακτικά, να προσαρμόζονται και να σχεδιάζουν τη δουλειά τους.
- Να ενταχίσει η διεκπερίηση από τους κατασκευαστές.
- Το ΔΣ να έχει οπτική εικόνα του χώρου του (καταγραφή έργων, συμβατική οκοδομική κλπ).
- Να στοχεύουμε στενότερη επαφή με τους συνάδελφους με την επορκή και οσοαλυτική παρουσία στο χώρο δουλειάς για να τακτοποιή τις συνθήκες, των μέτρων υγιεινής και ασφαλείας, του ασηροτυ, της ασφαλείας.

• Το σωματεια, μαζί με τα κεντρικά γενικά ζητήματα που παλεύει, πρέπει στη δράση του να εντάξει και τα προβλήματα των γυναικών και των οκογενών των οκοδοκών, όπως ανενέργια, αναστή, εργασιακές συνθήκες, αναστή, αγορά, παιδεία, λοιπή σέπη, πολιτισμός, στέγη, υγεία, άραση, δωρον παιδικό σταθμό, νωσικτικά, ιμπεριαλιστικές εμεμβάσεις, πόλεμος, γενικά κόδε προβλήματα που ανευθύνει με τη ζωή της εργατικής οκογένειας.

Αυτόν τον τρόπο δουλειάς πρέπει να κατακτήσουμε. Να παίρνουμε πρωτοβουλίες το σωματεια μας για να δημιουργήσουμε υποδομές. Να ανικωρτόνομη επιχειρήσεις, να αναπτύξουν πολιτιστική δραστηριότητα, να ζωντανάμε, να βρούμε παρεχόμενο ο κάθε συνάδελφος που θέλει να έρθει στο σωματεια.

Πέραν, στην πλάτη μας πωίνουμε ένα μεγάλο και αδαρό καθήκον. Να βοηθήσουμε να εκπαιδευτεί η νέα φοορμά στελεχών που θα αντικαταστήσει οίκους τους.

Πρακτικά, αμωμείνε σωματεια με προσανατολισμό και εμπιστοσύνη στην τακήν πλάτη.

Σ' αυτό που θα αποκτήνομε κώκος και επαρκή στον κλωδο και γενικότερα μέσα στους εργασιακές ογάνες.

Σ' ετέλη, στην θα παλέυουμε να ανευθύνος, με σταθερότητα, χωρίς συμβαλλομε και ταλαντεύσεις.

Σ' ετέλη, που θα μπωίνουμε μπροστά, θα οργανώνομη την πλάτη του κλωδο, με απεσθητότητα ενάντια στο μονοπώλιο και των ιμπεριαλιστών, θα παλέυουμε για το καθωρομο προβλήματα των οκοδοκών, θα ανευθύνος το βαθμό ογάνωσης και ανευθύνος, θα ανευθύνος, να κείνηται το στόλο το στόλο το μέτωπο της εργατικής τάξης, για να δημιουργώνομη προποθέσεις βίθων οίκωγων.

Συνάδελφοι,

Για να υπερπήραμε με συνέπεια τόσο ατόχως μας σημωίνει ότι το αιτήματά μας θα πρέπει να τα παλεύουμε, να δουλεύουμε την επιχειρηματολογία μας, να είμαστε πεστωκοί. Δε φθάνει να αποπλοώμε ότι έχουμε δικαίο, σπασωμίο είναι να τα δουλεύουμε οργανωμένα, μαζικά.

Σ' αυτή τη βάση θα αναπτύξουμε τον προβληματισμό μας πάνω σε ορισμένα κεντρικά ζητήματα που απασχολόντο τον κλωδο, συνεισκά την εργατική τάξη.

Σύγχρβ βρωκοδομική μπροστά στο εξής ερώτημα: Είστε ενάντια στην αναστή; Είστε ενάντια στην εξέλιξη; Είστε ενάντια στις υποδομές που γίνονται; Άραδιο, λεμίνα, ήληδο, αεροδρωμίο, γέφυρες κ.ά.

Συνάδελφοι,

Κήρυχθθ δεν μπορεί να είναι μόνο αν θα μας εραροκλώνομη αυτά τα έργα δουλειά. Κήρυχθθ είναι ποιος κατασκευάζει, για ποιόν κατασκευάζει, ποιος ανεύθνος εμμητρών αυτούς οι υποδομές.

Τη δεκαετία 1985 - 2004 είχαμε σημαντική ανάπτυξη στο χώρο των Κατακώμων. Η ανωμωσθη στο ΑΕΠ από 6,4% το 1995 επεκλήθη στο 9% το 2004. Η εξέλιξη αυτή οφασετα κυρίως στο Ολυμπιακό έργο, στο μεγάλο έργο του Τ. Κωνσταντίου Παλαίου Στέληρης (ΚΤΠ).

Την περίοδο αυτή έχουμε ανακαταπέλες στο χώρο των Κατακώ-

ών. Συγκεντρωθήκομη στο κεφαλοποία σε όλα και ηχορότες εταιρείες, κατασκευαστικώς οίκωμες με συμμενομη, χροκοπες, θεματολογία ανεύθνος και μετά αναστή τρέφε σταθών. Την αναστή αυτή την πληρώσαν οι εργαζόμενοι στον κλωδο:

- Με το τελεώμα των Ολυμπιακών έργων έχουμε ανηματική μείωση των εργαζόμενων στις κατασκευές.
- Την περίοδο των έργων ανεύθνος αματωμάτος η εντατικοποίηση της δουλειάς ανεύθνος ο βαθμός οκομωταλίου.
- Κήρυχθθ, ανεύθνος οκομωταλίου τους Ολυμπιακούς ογάνες επάγινον τις αναστή στις εργασιακές ογάνες.
- Η εντατικοποίηση της δουλειάς υποβάζουμε ακόμα περισσότερο τα μέτρα υγιεινής και ασφαλείας, με αποτέλεσμα να πολλαπλασιαστούν τα θανατηφόρα και άλλα στυχηματα στο χώρο των κατακώμων.
- Κηρυχθήκομη οι αυλογητικές αυμβάσεις εργασιας, επεκτέθηκε και εντέθηκε η εραροκώση, με αποτέλεσμα γλωδο συνάδελφοί μας να δουλεύουμε με μονοκώπη πώκος και αναπνοή.
- Να ποα είναι τα σηρατά συμπεράσματα:
- Το Ολυμπιακό έργο τα πληρώσε ο ελληνικός λαός και θρασώνομη την μέγало των αγώνων με φρούτα καταπέλες.
- Μετά τους αγώνες νωκόκωνη η πωλοτήτα στο μεγάλο κεφαλοποία.

• Το έργο υποδομής, Εργατοί, Πλο - Αντίρριο, Αττική κλωδο και άλλα, υπάρχουν ανεύθνος το κεφαλοποία να ταχόρες και ασοαλυτάς μεταρκάρα εμμητρών εργογών.

Την ίδιο σωματεια το κεφαλοποία να πληρώσαν για το λαό γιατί πρέπει να πληρώσε δόδα η εστίαση.

Νο ηρων, όταν η δραστηριότητα μας δεν μπορεί να προσανατολιστεί μονόκηνη, να γίνονται έργα για να έχουμε δουλειά.

Η πλάτη μας, ο αγώνες μας, για καλύτερο δουλειά, καλύτερες συνθήκες δουλειάς, δε γίνεται πιο αποτελεσματικώς όταν στο κέντρο της προοχής φάνε το κίνητρο της ανεύθνος.

Ποιοι πληρώνει; Όταν υπάρχουν συνθήκες ότι για να γίνονοι έργο, που να υπάρχουν κωκος ογάνες και ότι την κωκοκώνη του κεφαλοποία είναι ανωμωμη με φρωτική αναστή, σπασωμίομη στην πώλη των κλωκων ογάνων.

Το οσο είδοι το μάτια μας το φτώνηριο είναι οδιώμενησ μέτρουμε για το οσο λέμε.

Τα παρέρνομη, η Εργατοί Οδος είναι αναμωκώμενα ένα τερπείο έργο η θρασώρησ δίκως πόνηες, κίτηνη κωκοκώνη, κωκοκώνη, υμερπκώνη υμερπς χωρήκοι ζωές, πωλοικές. Στη Αθήνα, ζώνομ τερπείο έργο για να υπερπήραση τις ανεύθνος του Ολυμπιακών Αγώνων - Αττική οδος, Λεωφόρος Μαραθοκώων κλπ - την ίδιο σωματεια μαζί με ένα πρωτοβροχο ο Μαραθοκώων γίνετο, εκαστοκόδες ανήτα και μαγαζά στην Αθήνα να γεμίζονο νερό. Το ίδιο σωματεια στην Κωστή, την Καλαμίτα, τη Λάρκω και άλλω. Να πίσω αποκτά ιδιαίτερη σέπη η προτάση μας για αναμωκώμομη έργο που θα διακωοκώνη τη ζωή και την περσισιο του λαού από τέτοια πρεκατάματα.

Σε ανωκώμη κατεύθυνση πρέπει να βούμε και την πρόταση μας για την αντισωματική θρασώρη της ογάνος. Ο ορισμός του 1999 δεν είναι μαρκώ, οσο δεκαός εραγίες χωρήκοι του εραητον του εργασιακώμομη - παγίδες, δεκαός ανανώρομοι κωκος χωρήκοι στις χωρήκοι πολιτικοσωμικές.

Εκώμομη μωκοκώνη κωκόνας να φωναστήει η μπορεί να συμβεί η ένα άρασοκώμη μωκοκώνη με βόδομη, σε με οσοαλυτική αναστή στο έμμεδα, στους χώρους δουλειάς, το σχολικό κήριο, τους χώρους κωκοκώνη.

21^ο ΣΥΝΕΔΡΙΟ

ΑΠΟ ΤΗΝ ΕΙΣΗΓΗΣΗ ΤΗΣ ΔΙΟΙΚΗΣΗΣ

Πλούσια η δόση της Ομοσπονδίας

Συντάκτης:

Σήμερα, κρίνουμε τη δόση της οργάνωσής μας για τα τρία χρόνια που πέρασαν από το προηγούμενο Συνέδριο. Προτιμούμε ότι αυτά τα χρόνια ήταν χρόνια πλούσια και πολύπλευρης δράσης, τόσο για τον κλάδο, όσο και γενικότερα.

Ανατυφίθηκαν πλούσια αγωγές, πρόσθεσαν νέες εμπορίες στο εργατικό κίνημα, έκαναν ακόμα πιο ορατή τη διακοσμητική γραμμή ανάμεσα στον ταξικό πόλο από τη μία και τον εργοδοτικό - κυβερνητικό συνδικαλισμό από την άλλη. Νέες δυνάμεις στρατεύθηκαν με τις δυνάμεις του ταξικού κινήματος, αναπτυχθήκαν πολυμέρους και πολυάριθμοι αγώνες σε κλάδους και χώρους δουλειάς.

Οι αγώνες που αναπτύχθηκαν ενάντια στην ανατροπή των εργασιών σχεδόν παντού καταργήθηκαν ή αμβλύνθηκαν χρονιά εναντίον του εργατικού κόμματος απλά της για ανατροπή του αραβίου. Ηταν ένα ζήτημα σκληρών, πολιτικών, ιδεολογικών, συνδικαλιστικών αγώνων που δόσανε οι ταξικές θέσεις. Αλλά, με την εφαρμογή της θεωρίας της σημασίας και προηγούμενες κυβερνήσεις, του ΖΕΕ, του κυβερνητικού - εργοδοτικού συνδικαλισμού, ότι μ' αυτά τα μέτρα θα κτυπηθεί η ανεργία, ότι όσο πιο αναπτυχθεί η γηνή η καταπιεστική οικονομία τόσο καλύτερα θα είναι για τους εργάτες.

Βλέπετε στο κέντρο της προώξης του εργατικού κινήματος την πρώτη μάχη, για 5μήνηρο - 3ώρο και νύχτηρο - 3ώρο, για τους οικοδόμους. Η σημαία, οι άλλες μορφές αγώνα που εμπλέξαν, η καταλήψεις του υπουργείου Εργασίας, συνέβαλαν στους μείνετε από αγώνες, ενισχύουν την προοπτική που κάνουμε σήμερα.

Συντάκτης:

Τα χρόνια που πέρασαν οι ιδιαίτερα τον προηγούμενο χρόνο επιχειρήθηκε συντονισμένη η κατάργηση των Συλλογικών Συμβάσεων Εργασίας (ΣΣΕ).

Ο ΔΕΕ, η κυβέρνηση και οι δικαστικοί άνθρωποι στη ΓΕΕΕ, κλημύνησαν το ανέλγη κόμμα. Στόχους τους, η κατάργηση και του τελευταίου σημείου τμήματος των εργασιών και παράλληλο τ' ανόνημα του δρόμου στους εργοδότες για μεροκάτατα πεινας.



Η πλειοψηφία της ΓΣΕΕ υπονομούσε τους αγώνες των εργαζομένων να περιφρουρηθούν τον ΣΣΕ και την υπογραφή Εθνικής Γενικής Συλλογικής Σύμβασης Εργασίας στο ύψος των αναγκών της λαϊκής οικογένειας και παράλληλα να λειτουργήσει θετικά για την υπογραφή των κλαδικών ΣΣΕ.

Το ταξικό κίνημα, οι δυνάμεις που συσπειρώνονται στο ΠΛΜΕ, εναντιώθηκαν στη συνδικαλιστική γραμμοσκια της ΓΣΕΕ, ανέδειξαν τον υπονομούμενο ρόλο στο εργατικό κίνημα. Εξοκείπουμε τα επιχειρήματα τους περί «αντοχής της οικονομίας της καταπιεστικής ανάπτυξης», «της ανταγωνιστικότητας», που εισπράττεισαν για να δικαιολογήσουν την εξημελωτική σύμβαση των 77 λεπτών του συνδέσμου. Αυτή η δόση των δυνάμεων, που συσπειρώνονται στο ΠΛΜΕ, πήγε κόντρα στα σχέδια τους και προετοίμασαν τους εργαζομένους για δικαστικούς αγώνες. Αυτή η δόση και η αιτία της επίθεσης που δείχτηκε η Ομοσπονδία μας.

Συντάκτης:

Η Ομοσπονδία μας σ' αυτά τους τους αγώνες συμβάλετε αποφασιστικά. Κινητοποιήσαμε και ενημερώσαμε τον κλάδο με κάθε μέτρο με Γενικές Συνελεύσεις, συσκέψεις, περιόδους στα γραφεία, ενημερωτικό πόλο στο εργοτάξιο, τους χώρους δουλειάς, τα καφεζέια, κ.ο.κ. αλλά συγχρόνως συνδεθήκαμε, μας πείνασαν, σε επείγουσα ανάγκη, να ανοιχτούμε «πανελεύκηλα», μαζί με τις ταξικές δυνάμεις σε κάθε περίπτωση, δια-

δήλωση και κάθε μορφή πάλης.

Η υπογραφή ΣΣΕ από την Ομοσπονδία μας, συνολικά 7% και μία επιπλέον τριετία, αποκτά ξεχωριστή σημασία. Όχι γιατί είναι μια σύμβαση που ανταποκρίνεται στις σύγχρονες ανάγκες των εργαζομένων, αλλά γιατί απόλασε το μήλο της άρνησης, της θεωρίας «τόσο μπορούμε, τόσο αντέχει η οικονομία». Βολάμε τις δικειδικτικές μας και αναδείξαμε το σκόκο τον προβληματισμό που αποπράττεισαν οι οικογένεια του οικοδομώ. Αναδείξαμε ότι η υπογραφή της σύμβασης δεν έχει επετακό χαρακτήρα.

η ζύμωση που έγινε στον κλάδο είναι παραδειγματική για τους επόμενους αγώνες. Συντάκτης:

Στο διάστημα που εξετάζουμε ο κλάδος πραγματοποίησε 15 απεργίες, κλαδικές και πανεργατικές.

Συντονισμένα με άλλα συνδικάτα που βρισκόμαστε στον ίδιο θηματικό, μαζί με το ΠΛΜΕ, δώσαμε σημαντικές μάχες ενάντια στην προοπτική ανατροπή της Κοινωνικής Ασφάλισης:

- Για την υπεράσπιση και υπεράσπιση με ικανοποιητικούς όρους.
- Ενάντια στην απειλευδωση του ωραρίου.

Η υπογραφή ΣΣΕ από την Ομοσπονδία μας, συνολικά 7% και μία επιπλέον τριετία, αποκτά ξεχωριστή σημασία. Όχι γιατί είναι μια σύμβαση που ανταποκρίνεται στις σύγχρονες ανάγκες των εργαζομένων, αλλά γιατί απόλασε το μήλο της άρνησης, της θεωρίας «τόσο μπορούμε, τόσο αντέχει η οικονομία»

αλλά είναι πεδίο ταξικής ανταγωνιστικής στο συνολικό της πολιτικής του κομματικού από τη μία και στο σκόκο των δικειδικτικών της εργατικής τάξης από την άλλη. Αντρέμεθα τα δεδομένα. Αυτό δεν είναι ένα τυχαίο γεγονός που ήρθε από το πουθενά. Είναι αποτέλεσμα της δράσης που αναπτύχθηκε για 5 μήνες, με επετρήματα την απεργία στις 30 Μαρ. Η δραστηριότητα που αναπτύχ-

● Ενάντια στη απαλλοδωση, το κλείσιμο εργοστασίων.

- Για 6μήνηρο, δωδεκάηρο Πάβειο, για την κατάργηση του άρθρου 16 του Συντάγματος, που ανοίγει το δρόμο στην ιδιωτικοποίηση του εκπαιδευτικού συστήματος.
- Για 6μήνηρο και δωδεκάηρο Υγείας.

Η Ομοσπονδία μας πήρε μέρος και στήριξε κάθε προοπτική του ταξικού κινήμα-

τος έκτασης αλληλεγγύης, στο λαό της Παλαιστινίας, της Κούβας και κάθε λαού που δοκιμάζεται από τη βαρβαρότητα του ιμπεριαλισμού. Συμμετείχαμε σε άλλους τους αγώνες ενάντια στην εισβολή των Ισραηλινών στο Λίβανο. Αναδείξαμε τις ευθύνες του αμερικανικού και ευρωπαϊκού ιμπεριαλισμού αναδείξαμε τα βαθύτητα αυτά αυτού του πόλεμου. Συμβάλαμε αποφασιστικά στο μαζέμα φαρμακευτικού υλικού.

Η έκφραση αλληλεγγύης της Ομοσπονδίας μας και των συνδικάτων ακολούθησε κάθε κλάδο, που παλεύει για το δικαιοσύνη, που βρέθηκαν μαζί με τους ναυτεργάτες στους καταπέλατες των πλοίων, εκκρόσσοντας την κατάσταση, στην απόφαση της κυβέρνησης να τους επιστρατεύσει με 24ορη απεργία. Βρέθηκαν πλάι στις εργατικές και τους εργάτες της ΠΑΚΟ, της ΣΣΕ ΦΟΡΜ, των κλασικιστών της Νάουσας, που πάλεψαν ενάντια στις απαλλοδίες.

Η εργατική αλληλεγγύη είναι μεγάλη ύπαρξη, ισχυρή από στα χέρια μας, στην πορεία των αγώνων μας, Συντάκτης:

Και σε πρόσημους Συνεδρία μας κλημύνησαν την αναγκαία πορεία οι εδαφικές σχέσεις της Ομοσπονδίας μας να πάρουν πιο νόημα και συσσωματωμένο χαρακτήρα στην κατάσταση ανταλλαγής εμπορίας, ταχυροποίησης της ταξικής αλληλεγγύης, συντονισμού της πάλης μας σε διεθνές επίπεδο.

Μπορούμε να εκτιμήσουμε ότι αυτό το 3χρονο έγιναν

ουσιαστικά θήματα. Οι επαφές με συνδικάτα άλλων χωρών έγιναν πιο συχνές και ουσιαστικές. Συμμετείχαμε στην Πανευρωπαϊκή Ομοσπονδία Οικοδόμων (UIEBB) ως πλήρες μέλος, συμμετείχαμε στην Εκτελεστική Γραμμή με έναν αντιπρόσωπο εκλεγμένο. Στη βάση όλων αυτών, φιλοξενήσαμε στην Ελλάδα, το Σεπτέμβριο, το 14ο Συνέδριο της UIEBB, που σημειώσανε μεγάλη επιτυχία. Συμμετείχαν 40 χώρες, 42 οργανώματα και 75 αντιπρόσωποι.

Συντάκτης:

Δεν ισχυριζόμαστε ότι το κάναμε όλα καλά. Είπαμε υπάρχουν προβλήματα που πρέπει να λυθούν, υπάρχουν αδυναμίες που πρέπει να ξεπεραστούν. Το αίτιο είναι ότι κάναμε σοβαρές προσπάθειες για να αντιμετωπίσουμε το έργο που αναδοίχαμε.

Κατά τη γνώμη μας, η επόμενη διοίκηση πρέπει να ριζεί βάθος, να βαρθηθεί να λυθούν τα εξής προβλήματα που θα συνδυάζονται και στην κοινή προσπάθεια:

α) Επιστρέψουμε με συχνή επαφή και ουσιαστική βοήθεια, με ποσοτικά χαρακτηριστικά της Διοίκησης προς το εργατικό.

β) Να σχοληθεί στην καθημερινή επίλυση του προβλήματος λειτουργία των ομαδιών. Είναι ζήτημα καθαροδικής σημασίας, που πηγαίνει από τους δεσμούς των συνδεμάτων με το εργατικό.

γ) Να προβληματοποιήσει τη συμμετοχή των συνδεμάτων στις απεργίες και κυρίως σε πανεργατικές απεργίες. Κατά τη γνώμη μας, δεν είναι η απουσία ζήτημα αριθμητικής αντίθεσης είναι ένα ζήτημα που έρχεται σε αντίθεση με την κατάσταση πάλης της εργατικής τάξης, είναι θέμα ουσίας για τον ταξικό αγώνα, είναι θέμα που εμπειρικά και πρέπει να ριζώμα βάθος για να ξεπεραστούν.

δ) Να υπάρξει η προτεραιότητα το ζήτημα των αναγκών επαγγελματιών, που και στο προηγούμενο Συνέδριο είχαν κουβεντάνοι, αλλά δεν μπορούσαν να πούμε ότι έγιναν κάτι ουσιαστικό. Προσεγγίζουμε τα προβλήματα της σημαίας μ' αυτό τον τόχο. Οι όσες δυσκολίες υπάρχουν, δεν μπορεί να δικαιολογηθούν κοθυθερησικά.

21ο ΣΥΝΕΔΡΙΟ

Η νέα διοίκηση που εκλέχτηκε από το 21ο Συνέδριο της Ομοσπονδίας

Συνάδελφοι,

Το 21ο Συνέδριο της Ομοσπονδίας μας, όπως είχατε ενημερωθεί, πραγματοποιήθηκε στις 26-27 & 28 Γενάρη 2007, στον Πολιτιστικό Παύλοχο «Μάνος Λέζας», στη Νίκαια.

Το ύλη του Συνεδρίου (Επίσημη, μη επίσημη, αμείβουσες υπηρεσίες, ψηφοδέλτια, θα δημοσιευτούν στην «Πανοικοδομική».)

Η νέα διοίκηση που εκλέχτηκε είναι η εξής:
ΠΡΟΪΚΑΝΟΣ ΠΑΝΩΣΗΣ (Αθήνα), ΒΑΚΑΛΗΣ ΒΑΓΓΕΛΗΣ (Αθήνα), ΧΑΝΤΖΙΔΡΑΣ ΚΩΣΤΑΣ (Αθήνα), ΑΓΓΕΛΟΠΟΥΛΟΣ ΔΗΜΗΤΡΗΣ (Πάτρα), ΒΑΙΟΣ ΘΑΝΑΣΗΣ (Λάρισα), ΖΙΩΓΑΣ ΚΩΣΤΑΣ (Αθήνα), ΚΟΚΚΙΝΟΣ ΑΠΟΣΤΟΛΟΣ (Αθήνα), ΜΗΛΙΩΝΗΣ ΓΙΩΡΓΟΣ (Αθήνα), ΡΕΒΑΣ ΒΑΣΙΛΗΣ

(Θεσσαλονίκη), ΤΑΣΙΟΥΛΑΣ ΓΙΑΝΝΗΣ (Αθήνα), ΓΩΝΙΑΝΑΚΗΣ ΓΙΑΝΝΗΣ (Ηρόδοτο), ΜΟΥΣΤΑΚΑΣ ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΣ (Μέγαρα), ΣΥΠΟΥΤΗΣ ΓΙΩΡΓΟΣ (Αθήνα), ΠΑΠΑΠΑΝΑΓΙΩΤΑΚΗΣ ΓΙΩΡΓΟΣ (Θεσσαλονίκη), ΒΛΑΧΟΣ ΔΗΜΗΤΡΗΣ (Γιάννενα), ΚΑΡΑΓΙΑΝΝΗΣ ΜΙΛΤΙΑΔΗΣ (Αιγόρινα), ΚΕΡΑΜΙΔΗΣ ΔΗΜΗΤΡΗΣ (Πύρρος), ΚΟΛΟΚΩΤΡΩΝΗΣ ΣΩΤΗΡΗΣ (Αίγινα), ΚΟΥΛΟΥΡΗΣ ΣΤΥΡΟΣ (Πάτρα), ΜΠΛΕΚΟΣ ΓΙΑΝΝΗΣ (Λάρισα), ΜΠΟΥΡΑΣ ΧΡΗΣΤΟΣ (Αιγόρινα), ΠΑΥΛΟΥ ΚΩΣΤΑΣ (Τρεζένα), ΣΙΑΜΙΝΟΣ ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ (Κοζάνη), ΤΡΑΧΑΛΙΩΤΗΣ ΓΙΑΝΝΗΣ (Θεσσαλία), ΠΕΤΡΙ-

ΔΗΣ ΗΡΑΚΛΗΣ (Θεσσαλονίκη), ΜΑΚΡΑΡΩΝΑΣ ΓΙΩΡΓΟΣ (Ηρόδοτο), ΜΠΕΠΗΣ ΣΑΒΒΑΣ (Ρόδος), ΚΟΝΤΟΠΟΥΛΟΣ ΑΓΙΟΣΤΑΦΟΣ (Θεσσαλονίκη), ΛΑΖΑΡΟΥ ΠΕΤΡΟΣ (Βόλος), ΔΙΡΧΑΛΙΩΤΗΣ ΟΛΙΠΠΟΣ (Πτολεμαίδα), ΣΑΛΤΑΟΥΡΑΣ ΑΝΑΣΤΑΣΙΟΣ (Αθήνα).

ΓΕΝΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ

ΒΟΥΡΝΑΖΟΣ ΣΤΑΥΡΟΣ (Αθήνα), ΔΡΑΓΑΖΑΚΗΣ ΜΑΝΩΛΗΣ (Αθήνα), ΗΛΙΟΠΟΥΛΟΣ ΓΙΩΡΓΟΣ (Πύργος), ΚΑΚΑΝΑΣ ΘΑΝΑΣΗΣ (Θεσσαλο-

νίκη), ΚΑΡΑΤΖΙΩΛΗΣ ΘΩΜΑΣ (Νάουσα), ΚΕΚΗΣ ΒΑΓΓΕΛΗΣ (Αιθήρα), ΚΟΥΦΟΓΕΩΡΓΟΣ ΗΛΙΑΣ (Κέρκυρα), ΚΤΕΝΑΣ ΔΗΜΗΤΡΗΣ (Αετικό), ΠΑΠΑΠΑΝΕΟΥ ΘΕΟΔΩΡΟΣ (Αθήνα), ΣΟΠΚΙΩΤΗΣ ΧΑΡΑΛΑΜΠΟΣ (Τρέβεζα), ΤΑΣΙΟΥΛΑΣ ΒΑΣΙΛΗΣ (Αθήνα), ΦΩΤΗΣ ΧΡΗΣΤΟΣ (Ασπί), ΚΛΟΥΒΑΤΟΣ ΒΡΑΥΛΑΣ ΓΙΩΡΓΟΣ (Πάτρα), ΚΛΟΥΒΑΤΟΣ ΒΡΑΥΛΑΣ (Αθήνα), ΚΟΥΤΣΟΥΡΑΣ ΘΑΝΑΣΗΣ (Θεσσαλονίκη), ΛΥΡΑΣ ΒΑΓΓΕΛΗΣ (Αθήνα), ΜΑΡΙΝΟΣ ΒΑΣΙΛΕΥΣ (Λιμνοί), ΤΑΤΗΣ ΓΙΑΝΝΗΣ (Ασπί), ΚΟΤΣΟΥΔΑΣ ΔΗΜΗΤΡΗΣ (Νάουσα), ΜΠΛΙΑΝΟΣ ΓΙΑΝΝΗΣ (Πάτρα), ΣΑΒΒΙΔΗΣ ΓΙΩΡΓΟΣ (Ασπί), ΒΑΣΙΛΕΙΑΔΗΣ ΣΑΒΒΑΣ (Θεσσαλονίκη), ΠΡΙΠΙΛΙΩΤΗΣ ΝΙΚΟΣ ΡΟΔΟΣ, ΤΣΙΚΑΝΗΣ ΑΝΤΩΝΗΣ (Ηρόδοτο), ΚΑΛΟΓΕΡΟΠΟΥΛΟΣ ΑΝΑΣΤΑΣΙΟΣ (Μεγαλόπολη), ΓΙΑΝΝΙΩΤΗΣ ΓΙΑΝΝΗΣ (Καρπενήσι).

Η νέα Εκτελεστική Γραμματεία

Συνάδελφοι,

Η Διοίκηση που εκλέχτηκε από το 21ο Συνέδριό μας, συνεδρίασε το Σάββατο 3 Φεβράριου 2007 και εξέλεξε τη νέα Εκτελεστική Γραμματεία που είναι η εξής:

Πρόεδρος
Α' Αντιπρόεδρος
Β' Αντιπρόεδρος
Γ' Γραμματέας
Αναπληρωτής Γραμματέας
Ταμίας
Αναπληρωτής Ταμίας
Οργανωτικός Γραμματέας
Εφορός
Γραμ. Δημ. Σχέσεων
Γραμ. Διεθνών Σχέσεων

Πάσουλας Γιάννης
Ζιώγας Κώστας
Τραχανιδής Γιάννης
Χαντζιδράς Κώστας
Μπούρας Χρήστος
Μηλιώνης Γιώργος
Αγγελόπουλος Δημήτρης
Βακάλης Βαγγέλης
Διρχαλιώτης Φίλιππος
Μουστακός Αλεξάνδρος
Βαίος Θανάσης

Αποτελέσματα εκλογών για Διοίκηση και Γενικό Συμβούλιο

ΨΗΦΙΣΜΑΝ 400 επί συνόλου 436
Εγκυρα: 395
Ακυρα: 5
Ελαβαν:

	ΨΗΦΟΥΣ	ΕΔΡΕΣ-Δ/Σ	Γ/Σ
1. Π.Ε.Δ.Σ	301	23	20
2. Π.Α.Σ.Κ.Ε	60	5	4
3. Δ.Α.Κ.Ε	21	2	2
4. ΕΝΩΤΙΚΗ ΔΡΑΣΗ	13	1	

Για αντιπροσώπους στη ΓΣΕΣ:
Εκλέγονται 28 αντιπρόσωποι
ΨΗΦΙΣΜΑΝ 274 επί συνόλου 286
Εγκυρα: 269
Ακυρα: 3
Δύο ψηφοφόροι προφανώς δεν έβρισαν τους φακέλους στην κάλπη.

Ελαβαν:

	Εκλέγει	26 αντιπροσώπους
1. Π.Ε.Δ.Σ	240	2
2. Π.Α.Σ.Κ.Ε	16	2
3. Δ.Α.Κ.Ε	8	
4. ΕΝΩΤΙΚΗ ΔΡΑΣΗ	5	

Καταδικάζουμε το χαφιεδισμό

Εμείς, οι αντιπρόσωποι του 21ου Συνεδρίου της Ομοσπονδίας Οικοδομών και Συναγών Επιγαλλιάσιων Ελλάδος, καταδικάζουμε με το πιο κατηγορηματικό τρόπο την παρούσα της αστυνομίας στο χόρο του Συνεδρίου.

Η μηδένιση του Υπουργείου και ο Υπουργός Δημόσιας Τάξης κ. Παλιώδης συνεχίζουν να προσκαλούν, να χαφιεδίζουν τη ζωή και τη δράση του ταξικού εργατικού κινήματος.

Η παρούσα του περιπολικού στο πρόβλημα του χόρου του Συνεδρίου και η ερότηση του αστυφυλάκα «πόσο είστε», ούτε σώζει είναι, ούτε περιβαλόμενα του συγκριμένου αστυνομικού, όπως θέλουν

το να παρουσιάζουν.

Ο αστυφυλάκος εκτελούσε εντεταλμένη υπηρεσία, στόχευε να διηλυθεί το άρπαστο μπάτι της εξουσίας, τον εκφοβισμό των Συνεδριών και κατ'επίτακτη να στείλει μήνυμα νικητορίας στους εργαζόμενους που συνδικαλιζόνται, που παλεύουν, που αγωνίζονται την εξουσία του κεφαλαίου, την πολιτική της κυβερνήσεως.

Δηλώνουμε ότι ο οικοδομικός και γενικότερα το εργατικό κίνημα δεν μπορεί να περάσει την τρομοκρατία που επιχειρεί η κυβέρνηση με την αστυνομία, τους χαφιεδείς, τους χαφιεδισμούς κλπ.

Όσοι γνωρίζουν στοιχεία ενώπιον Ιστορίας ξέρουν ότι το εργατικό κίνημα συγκρο-

στηκε σε δυσκολότερες εποχές μ'αυτές τις πολιτικές. Όμως δεν το δίπλασε. Αποκάλυψε τις επιδόσεις τους τους ξεμακάρωσε και προχώρησε.

Πρέπει να γνωρίζουν ακόμα ότι η ρόδα της ιστορικής αποστολής της εργατικής τάξης θα προχωρήσει όσο και να προσπαθούν να τη φρεσκάρουν.

Καταδικάζουμε για άλλη μια φορά αυτές τις τακτικές.

Καλούμε τους οικοδομικούς σε επαγρύπνηση και δράση για να αποτρέψουμε το σχέδιο της κυβερνήσεως και του κεφαλαίου.

Αντιπρόσωποι του 21ου Συνεδρίου της Ομοσπονδίας Οικοδομών & Συναγών Επιγαλλιάσιων Ελλάδος

Καταγγέλλουμε την αστυνομοκρατία

Καταγγέλλουμε την εκτεταμένη επιχείρηση τρομοκρατίας των εργαζόμενων, το κλίμα αστυνομοκρατίας και την προσπάθεια μαζικών εκφοβισμών της εργατικής τάξης, του λαού και της νεολαίας, που προωθεί η κυβέρνηση. Γι'αυτή την επιχείρηση οξύνονται η επίθεση στην αμερικανική προεδρία, η προσηλωμένη απόφαση να εγκατασταθούν χαφιεδισμοί, η εγκύκλιος της ΕΛΑΣ για τον περιορισμό των διαδηλώσεων.

Αυτά τα μέτρα βρίσκονται σε αντίσταση με την ανταλλακτική πολιτική της σημερινής κυβέρνησης, της προηγούμενης που κινήθηκε στην ίδια κατεύθυνση, καθώς και των απολαμάντων του συστήματος.

Διαδηλώνουμε την αντίθεση μας και στην ανταλλακτική πολιτική και στα αυταρχικά μέτρα που τη συνοδεύουν. Εργαζόμενοι, νέοι και νέες της Αθήνας, Η επιχείρηση αυτή που στήνεται μπροστά στο μάτι μας έχει στόχο να αποδείξει ο λαός την αστυνομοκρατία, τις χειραγωγούμενες που τάχα θα την προστατεύουν από την εγκληματικότητα, να αποδείξει τον περιορισμό και το χτυπήματα των διαδηλώσεων που τάχα αυτά είναι που εμποδίζουν την ελεύθερη κυκλοφορία της εμπορικής κίνησης των καταστημάτων. Ο λαός της Αθήνας, αλλά και της χώρας μας δεν υποφέρει από τις διαδηλώσεις, αλλά από την κυβερνητική πολιτική.

Τους εργαζόμενους, τους μαθητές και σπουδαστές, τους επγγελματίες τους βγάλει στο δρόμο ή πολιτική που στερεί ο αυτούς τη μορφή, η πολιτική που οδηγεί στην αφαίμαξη του λαϊκού εισοδήματος, με τη λιτότητα, την ακριβεία και την ανεργία.

Τώρα επιδιώκουν να στερούν στο λαό και την εργατική τάξη το δικαίωμα να παλεύουν για την υπερωρίωση των συμφερόντων τους. Θέλουν να κρατούν την εργατική τάξη αλυσοδεμένη για να μην αντιτάξει από ληστέσιον το εισόδημα της, όταν χτυπιέται το δικαίωμα της επί δουλκείας, στη δημόσια, δωρεάν Παιδεία, στην Υγεία. Φοβούνται τους αγώνες και την όψη των εργαζόμενων.

Το 21ο Συνέδριο της Ομοσπονδίας Οικοδομών καλεί τους συνέδρους οικοδομικούς να απορριψουμε με αποφασιστικότητα τα σχέδια της κυβέρνησης, να ομαδοποιήσουμε στην λαϊκή συνέλευση τα συστήματα των χαφιεδισμών που εγκατεστησαν και λειτουργούν.

Μα καταργήσουμε στην πράξη την εγκύκλιο που απαγορεύει τις διαδηλώσεις, με σκοπό το χτύπημα του λαϊκού κινήματος.

Οι σύνεδροι στο 21ο Συνέδριο της Ομοσπονδίας Οικοδομών

Ο αντίπαρτος από το Συνδικάτο Οικοδομικών και Συνοικών Επαγγελματιών από όλη τη χώρα, που συμμετείχε στο 21ο Συνέδριο της Ομοσπονδίας μας, που πραγματοποιήθηκε στο Πολιτιστικό Κέντρο Δήμου Νίκαιας (Θράση 245), στις 27 - 28 & 29 Γενάρη του 2007, αφού ακούσαμε τον απολογισμό δράσης της διοίκησης, ομίλης, απόψεις και προτάσεις των συνάδελφων συνδύλων.

ΔΙΑΠΥΤΙΣΘΟΥΜΕ ΟΤΙ:

Η περίοδος που πραγματοποιήθηκε το Συνέδριό μας, χαρακτηρίστηκε από τη βάση και υψηλή επίθεση του κεφαλαίου και των κυβερνητικών που το υπηρέτησαν ενάντια στην εργατική τάξη.

Η καπιταλιστική ανάπτυξη, η ανταγωνιστικότητα του κεφαλαίου, που μεταφράζεται σε μεγαλύτερο κέρδη, είναι η αιτία της επίθεσης που έλασαν οι εργαζόμενοι.

Τα όργανα του κεφαλαίου, η Ευρωπαϊκή Ένωση (ΕΕ), οι εθνικές κυβερνήσεις, τα σοσιαλδημοκρατικά και φιλελεύθερα κόμματα, είναι σε ονίμη εγρήγορση. Τα επιτελεία τους σχεδιάζουν και παίρνουν μέτρα, που εξασφαλίζουν την όνωση των κερών του κεφαλαίου με παράλληλη όνωση της εκμετάλλευσης της εργατικής τάξης.

Τη γρομμή αυτή την υπηρέτησαν στη χώρα μας, με όνωση, το κόμμα της πλουτοκρατίας, ΝΔ - ΠΑΣΟΚ και τα κόμματα που είναι ευνοηματοειμένα με την ΕΕ.

Σ' αυτή τη γρομμή πλείους του κεφαλαίου και των κυβερνητικών που έχουν στοιχηθεί και οι όνωμοι του κυβερνητικού - εργοδοτικού συνδικαλισμού, στη ΓΣΕΕ, την ΑΔΕΔΥ και άλλες οργάνωσεις, που έδωσαν τον έσο δημοκρατικό Ανταρτωθά, είναι το μωρό χέρι του εργατικού μέρους στο εργατικό κίνημα. Τis ηγεσίες αυτές τις θέσει πολιτικά το κεφάλαιο. Είναι η συνδικαλιστική αριστοκρατία, επί της ονίας αντίπαλος της εργατικής τάξης.

Ετσι σήμερα μπροστά στο εργατικό κίνημα υπάχονταν δύο όροι. Ο όρος της ονωμωτικής, της ονωμωτικής και της ηριπιδότητας, που καλλιεργούν με μωροσκά τα σοσιαλ κόμματα, οι αποστομωμένες και ο κυβερνητικός - εργοδοτικός συνδικαλισμός, να φραόνουν της εξέλιξης και ο όρος της τακτικής αντιπαράθεσης, της ανωμωκής, του όνωματος του μιστώπου της ΕΤ που θα παλεύει, θα διεκδικεί, θα κατατά, θα δημωμωεί προώποθέσεις ανατροπής της ξέρωσιας των καπιταλιστών.

Προώποθέσεις για να περατώσει στη ζωή αυτή η γρομμή είναι:

- Μέσα στη όρθση να κτώξει η τοξική όνωση της εργατικής τάξης και παράλληλα να φώδιστεί η γρομμή του κυβερνητικού - εργοδοτικού συνδικαλισμού και των αποστομωμένων που προώπον την όνωση στο πρόβλημα, αφήνοντας στο απομωρό το στρατηγικό του κεφαλαίου, τις καπιταλιστικές αναδορθώσεις, διεκλωμώντας στην ονία το ούστημα να μακροσημειεί.

- Να προβώλλουμε, να διεκδικώμε στόχους πάλης, που θα υποπερόν τους σκοπόμους, πλείους της εργατικής τάξης, που θα όνοχον την κονή όρθση με τ' άλλο Συνδικάτο, που θα παλεύουν σε όνωση της κατεύθυνση, που θα κινήσουν περισσότερες εργαζόμενους.

- Να όνοχουμε την καθημερινή όρθση μας με τους συνάδελφους. Να νέωθον το Χαμείο, το Συνδικάτο, πραγματικό μετωικό αγώνα.

- Να ανταμωλώμε αντήληδες και πρακτικές που διαταράχον τους εργάζόμενους όνωμα με τον κλωδο ή την εδωκοτική, να οντοκωμωίμε ρωτιστικές αντήληδες.

- Να όνοχουμε την αλληλεγγύη της εργατικής τάξης.

- Να βρωθώμε τους σωδελόμους να ξεμωλωκρονον από τα γρομώ των κομμάτων της πλουτοκρατίας και του ευρωμωδοόρου, να καταπολέν όπ στο βωβλο που δινώμωθον αυτά τα κόμματα δυνωμώ η επίθεση ενάντια στην εργατική τάξη.

- Να όνοχουμε καθημερινά ο ρόλο του ΠΑΜΕ.

Κρίκο στην προώθηση των παραπάνω καθηκόντων αποτελεί η τωή στη λειτουργία των σωματείων μας:

- Το ΔΣ να συνδιορθώον τακτικά, να προτωμώθον και να σχεδίαζον τη δολική τους όρθση.

- Να ενταθεί η διεκλωμωπή από τους κατακομωιστές.

- Το ΔΣ να όνοχουν κονή όγκια του χόρου τους (καταργαή όργων, ομβιακή όκωμωή κλπ.).

- Να αποκωμωίμε στενότερη όρθση με τους συνάδελφους, με τακτική και ουσιαστική παρέμβαση στο χόρο δουλειάς, για την εγρωμμή της ούρωσης, των μέτρων υγιεινής και ασφαλείας, του ωραιο, της ασφαλείας.

- Το Χαμείο μάζ με το κεντικό γενικό όργημα που παλεύει πρέπει στη όρθση του να εντώξει και τα πρόβλημά του γυναικών και των όκωμωωτων των όκωμωωτων, όπως ανεργία, άνισητες, εργασιακές όνωσης, απημωλία, Υγία, Παράδια, Αληθιή Στέγη, Πολιτισμός, ΑΒΗ-Ποιός, Δωρεον Υγία και Παράδια, καταργητή της οπιακής επιμετημωτικής όρθση, πώλομος γενικό κλωδο πρόβλημα που οντώμει με τη ζωή της εργατικής τάξης.

- Με ιδιαίτερη φρωνία να προτωμωίμω της νέα βάρδια στελεχών για το κίνημα μας.

- Ιδιαίτερο ρόλο στην προώθηση των καθηκόντων καλείται να παίξει η ερωμωία.



Το ψήφισμα

Προβώλλουμε και διεκδικώμε αιτήματα στην κατεύθυνση της ανάπτυξης της τακτικής πάλης, της όνωσης της εργατικής τάξης, της διεκλωμωπής του κοινωνικού σωματίου. Οόρηγος μας είναι οι σύγχρονας ανάγκες της ΕΤ, η ευμεμρία της λαϊκής οκωγένειας, απορριπτόνας τα γενομωιλήματα του τύπου «είστε υπέρ ή κατά της ανάπτυξης»...

Ανωμωζώμωτα για:

- Διαποκόνη όπ τα δόμωια όργα και οι λαϊκές κατοικίες, θα αποτελέσουν κομωική όνάδα και όχι ευμωμωία.

- Την ασφαλεία των εργαζόμενων στα κατακομωιστικά όργα, των κατοικών και των χρωτών.

- Την ανωμωμωή της ποιήτητας και το ξεβώλλωμο των όργων σε ουσωμω με τη δρωτική μείωση της οικονομικής επίβρωμωης του λαού.

- Το προγραμωωιστικό και την μελόρηγση κατακομωπών των όργων όσωμω με τις επείγουσες ανάγκες των λαϊκών όκωμωωτων, π.χ., αντήλημωμική προτώα, αντήσημική φρωρία και την προτώα του περρωλλόητος.

- Την πλήρη, σταθερή εργασία, με ίσα δικαιώματα για τους μωτωστές, καταγομωμωτο βωρο - 5νθημερο - 30ωρο, αποκωιστικά δόμωια, δωρεον Υγία και Παράδια, καταργητή της όπιακής επιμετημωτικής όρθση/όρθση.
- Την υπερωμωπή και εγρωμωπή των Συλλογικών Συμβωτων, κωτώτερο μερωμωτο ανεδικόητου εργατή 65 ευρώ.

Ανεργία

Σε μω κοινωμία που η οικονομία ανωμωιστεί στη βάση του κέρδους και όχι των ανθρωπίνων ανωμωων, η ανεργία δε μωλώμειται, αντήθε οόηεται.

Η ανεργία που όμημε βασάζει πάνω από 600.000 όκωμωωτες, ση-

μωείει και τις όκωμωές των όκωμωωτων.

Παράλληλα, στην κατεύθυνση της πάλης μας ενάντια στις όπτες που γενώναι και αναπαρωμωον αυτό το πρόβλημα.

ΔΙΕΚΔΙΩΚΟΥΜΕ:

- Πλήρη και σταθερή εργασία για όλους.

- Κατώρηξη των ανεργητικών νόμων που αντήρωπουν τις εργασιακές όκωμωες.

- Πραγμωτωση όργων με δόμωιας επενδύσεις που να υπηρέτην τις ανάγκες των εργατικών λαϊκών όκωμωωτων, όπως η όκωμωμωη λαϊκών κατοικών, σχολείων, παιδικών στοθών, υρωκομωιων, κέντρων υγιεινής, όργων αντήλημωμικής προτώας, αντήσημικής φρωρίας και όπ με τις ΣΔΤ.

- Ουσιαστική προτώα των ανέργων.

- Κατώρηξη των ελαστικών μωρμών εργαίας.

- Επίδωμο στο 80% του βωμωικού μερωμωτου που διεκλωμωει για όλη τη διάρκεια της ανεργίας.

- Υπομωμωή της ανεργίας ως αντώμωμο χρόνιο.

- Στήριξη στα 50 χρόνια ή άνωτες που συμμωμωρώνον δύο χρόνια στην ονωμία και όχον 4.050 μωρές ασφαλείας.

- Επώληση των νέων ανήλικων γρωις κομω προτώαθε.

- Επέκταση της υπαλληλικής απομωμωίας (Ν. 2112) για όλους.

- «Πάγωμα» των δανείων, εγρωμωρήσι του ονωμωιο.

Κατοικία

Η κατοικία είναι κομωική όνάδα, όχι εμπρωμωία. Είναι δικαίωμα για κώδε εργαζόμενους ή εξερωμωιιστικά όπτες.

ΔΙΕΚΔΙΩΚΟΥΜΕ:

- Ουσιαστική προτώα των ανέργων.

- Φωνική λαϊκή κατοικία με ερωμω των κωτος.

- Σχεδωμωμένη όνωση σχετικά κλωδών της μετωποητικής Βιομωμωίας, π.χ., τομωτωμωωμωωμω, παραγωγής δρωμικών υλικών, μέσο αποκωιστικά κρωτικό φωρο.

- Οργάνωμως Εργατικής Κατοικίας (ΟΕΚ) να στομωηθεί το «αθωβριο» - με το δρωτικό μωρμωτο, την καταπομωληση των εισορμών των εργαζόμενων.

ΝΕΔΡΙΟ

Ο 1973 - 2006 ΤΩΝ ΑΓΩΝΑ ΜΑΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΑΣΦΑΛΕΙΑ ΤΟΥ ΚΕΦΑΛΑΙΟΥ ΚΑΙ ΤΗΝ ΚΟΙΝΩΝΙΑ ΕΛΛΑΔΑΣ



του ου νεδρίου

- Να σταματήσει να στέλνει πελάτες στις τράπεζες, να ερωφαλίζει δάνεια στους δικαιούχους από δικό του κεφάλαιο, άποκα, στο υος της αβής της κατοικίας
- Να ενισχύσει το κατασκευαστικό πρόγραμμα που μπορεί να εφοφολήσει φθηνή, ποιότητα και σύγχρονη κατοικία στους δικαιούχους
- Αύξηση της εργοδοτικής εισφοράς στο 1,5%
- Αύξηση της κρατικής εισφοράς
- Κατάβαση των οφελών του ΙΚΑ και του κράτους που φθάνουν τα 5 δισ. ευρώ

Υπερασπιζόμαστε με κάθε τρόπο και μορφή πώλησης τη ζωή μας και τη σωματική μας ακέραιότητα

- Παλεύουμε για να επιβιώσουμε μέτρα Υγιεινής και Ασφάλειας στους πόρους δουλειάς,
- Ουσιαστική ενίσχυση του ανθρώπινου δυναμικού και της υλοκτιτικής απόδοσης του ΣΕΠΕ και των ΚΕΠΕΚ Προστατευόμενος στον έργο της αποκλειστικής εργοδοτικής ευθύνης και στη συνδυασμένη εργασία του ανάλυα της νοσηλευτικής Συνδυασμένη δράση για την αντιμετώπιση όλων των παραγόντων που επηρεάζουν την Υγιεινή και Ασφάλεια (π.χ. εξοντωτικό ωράριο, μείωση εργασία, εργασία ανάλυα κ.λπ.)
 - Κατάργηση της επιχειρηματικής δράσης στον τομέα προστασίας α πρόληψης (ΕΣΠΠ) και δημιουργία κρατικού ομίλητος τεχνικών ο-αλέκτες και ιατρικών εργασιών
 - Κατάργηση της εργοδοτικής εισφοράς για την ασφαλιστική κάλυψη του εργαζόμενου από τον επαγγελματικό κίνδυνο.
 - Πονικές και οικονομικές κυρώσεις στους εργοδότες που αφορούν από την τήρηση των κανονισμών υγιεινής και ασφαλείας.
 - Να σταματήσει το έργο, όποιο, δεν πρόκειται ο κανονισμός, με την παρέμβαση των εργαζόμενων να αποδοθεί τμημαρισμένα και ασφαλιστικά στοιχεία εργαζόμενους στην πλήρη υλοποίηση των μέτρων υγιεινής και ασφαλείας.
 - Να αποκαταστεί ανάθεση νέου δημόσιου έργου σε εργοδότες, που σε έργο ευθύνης τους δεν τήρουν τα μέτρα προστασίας ή α-

νέβρι στήριγμα εξαρτίας της έλλειψης τους

Αποριτίπουμε τα αναργατικά - αναπασφαλιστικά μέτρα της ΝΔ και του ΠΑΣΟΚ. Παύομε για την αναργητική τους. Αποκρούομε τη νέα αναπασφαλιστική επίθεση

ΔΙΚΑΙΩΚΟΥΜΕ:

- Δημόσια, καθολική, υποχρεωτική Κοινωνική Ασφάλιση, με παροχές και υπηρεσίες υψηλής επιπέδου για όλο το λαό. Κατάργηση της επιχειρηματικής δραστηριότητας στην Κοινωνική Ασφάλιση.
- Δημόσια, δωρεάν σύστημα Υγείας για όλο το λαό, χωρίς διακρίσεις και ανισότητες.
- Πλήρη ασφαλιστική - ιστοραιομακευτική κάλυψη όλων των α-νέργων και των οικογενών τους, των μεταναστών, των εργαζόμενων με μείκη αποχώρηση. Υπολογισμός ολόκληρου του χρόνου ανεργίας ως συντάξιμο χρόνο.
- Μείωση των ορίων ηλικίας συνταξοδότησης - αντίληψη της εξορίας προς τα πάνω των ορίων ηλικίας σε άνδρες και γυναίκες. Τα 55 για τις γυναίκες (55 και 50 αντίστοιχα για τα βάρια - ανθυμεινω ε-παγγελματίες).
- Κατάργηση του κατώτατου ορίου συντάξιων με 4.050 ημέρες εργασία. Κατώτερη σύνταξη 1.050 ευρώ, κλίμακηση της σύνταξης με 3 το 40,50 σε ποσοστό 3% από 300 εναμτία.
- Καμία πρόθεση επιβάρυνση των εργαζόμενων. Να μειωθεί το ποσοστό αμειωτικής στην κατεύθυνση της απαλλαγής των εργαζόμενων από τις ασφαλιστικές εισφορές. Να πλήρωσει το κράτος, η εργοδότηα και το μεγάλο κεφάλαιο που καταρτίσθηκαν χρόνια τα ταμεία.
- Παύση της ασφαροδότησης, ενίσχυση των ελεγκτικών μηχανο-ομών, επιβολή των κλεισμάτων, των τερματισμών ποσών που οφελούν στο ασφαλιστικό τμήμα το κράτος και η εργοδότηα.
- Επέκταση του θεσμού των δωρεών - ανθυμεινω επαγγελματιών. Εφαρμογή αυστηρού πλαισίου για την υγιεινή και ασφαλεία στους τό-

πους δουλειάς.

- Να αναργαριστούν τα υπέρ αγνάτων ένησημα.
- Ο συντελεστής για τις οικοδομικές εργασίες να διαμορφωθεί στο 1 - 1,80, να καταργηθεί το άρθρο 26 του Ν. 2520, που αομινώνει την ασφαλεία στο 50% του συντελεστή στις αγροτικές περιοχές και στις αγροτουριστικές εγκαταστάσεις.

Παιδεία

Η Παιδεία αποτελεί κρίκο στην ανάπτυξη της τοξικής πόλης. Η επίθεση που δέχεται τελευταία είναι μέρος της στρατηγικής επίθεσης του κεφαλαίου. Αποτελεί επόμωνα κύρια υπόθεση του εργατικού κινήματος.

Πύρνη της πόλης μας αποτελεί η υπεράσπιση του δημόσιου και δωρεάν χαρακτήρα της εκπαιδευτικής διαδικασίας και ο αποκλεισμός κάθε επιχειρηματικής δράσης στον τομέα αυτό.

ΔΙΚΑΙΩΚΟΥΜΕ:

- Καθέρωση Ενιαίου Δημόσιου Δωρεάν Βασικού Υποχρεωτικού 12χρονου Σχολείου ώστε να αποκαταστεί όλοι ανεξαρτήτως ο νέος υψηλό επίπεδο γενικής μόρφωσης, απαραίτητο υπόβηρο για οποιαδήποτε μετέπειτα επιλογή ζωής. Δίωξη υποχρεωτική δημόσια δωρεάν προσχολική αγωγή. Σύγχρονα δημόσια δωρεάν παιδικούς σταθμούς που να καλύπτουν όλες τις ανάγκες.
- Κατάργηση των οδισαβήθιμων και ιδιωτικοποιημένων ΙΕΚ, ΚΕΚ και δημιουργία δημόσιων μεταλλευτικών επαγγελματικών σχολών μέσα στο εκπαιδευτικό σύστημα.
- Αναδιαμόρφωση μιας πραγματικά Ενιαίας Ανώτατης Εκπαίδευσης, αποκλειστικά δημόσιας και δωρεάν, που θα παρέχει πλήρη επαγγελματική και επαγγελματική επάρκεια στους αποφοίτους της. Αποουσία του κυβερνητικού σχεδίου νόμου - πλαισίου. Καμία αναοδέρση στο άρθρο 16 του Συντάγματος. Κατάργηση των Κέντρων Ελευθέρων Σπουδών.
- Οικονομική και επιστημονική αναόβηση των εκπαιδευτικών.

Μετανάστες

Απατούμε υλοποίηση των μεταναστών που βρίσκονται αυτή τη στιγμή στην Ελλάδα.

Απόληση των διαδικασιών και δημιουργία ενιαίου κρατικού φορέα για τη χορήγηση άδειας παραμονής και εργασίας.

Ισα δικαιώματα για όλες τις εργατικές οικογένειες στις δουλειές, την ασφαλεία, την Υγεία, την Παιδεία.

Διασφάλιση της πολιτιστικής τους κληρονομιάς. Σύνομη διακριτικών συμφωνιών, ώστε η περίοδος ασφαλείας τους στη χώρα μας να λαμβάνεται υπόψη στις χώρες προέλευσής τους για θεμελιώδη ασφαλιστικών - συνταξοδότησικών δικαιωμάτων και παροχών.

ΜΕ ΒΑΣΗ ΤΑ ΑΙΤΗΜΑΤΑ, ΤΟΥΣ ΣΤΟΧΟΥΣ ΠΛΗΘΕ ΠΟΥ ΠΑΡΟΥΣΙΑΖΟΥΜΕ ΣΗΜΕΡΑ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΙΣΜΟΣ ΤΙΣ ΕΞΗΣ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΕΣ ΣΤΟ ΕΠΟΜΕΝΟ ΔΙΑΣΤΗΜΑ:

- Ανάπτυξη αποφασιστικά τη διεκδίκηση Κλιμακικής Συλλογικής Σύμβουσης στο ύμνο των σύγχρονων αναγκών, καλύτερο μισθολογικό 65 ευρώ.
- Ισχυροποίηση το μόντο κατά των παραβιάσεων της Συλλογικής Σύμβουσης σε κάθε χώρο δουλειάς.
- Θωρακίζουμε το Ψωρο, 50ήμερο (35ωρο - Παρασκευή). Αναίμωμο το δρόμο με στόχο την επίβληση του δωρο, πενήνημορο, 35ωρο.
- Αναπτύσσουμε πρωτοβουλίες για την αναόβηση και την εφαρμογή των θέσεων της Ομοσπονδίας για την υγιεινή - ασφαλεία, την προστασία της ζωής και της ασφαλείας των αναόβωκων μας.
- Προετοιμαζόμαστε ουσιαστικά και έγκαιρα για τον μαζικό, ταξικό νταρμένο της Εργατικής Πρωτομαγιάς.
- Αναπτύσσουμε πρωτοβουλίες για την αντιμετώπιση της θάλας κατάσταση στο ΙΚΑ, για να διεκδικήσουμε αποκλειστικά δημόσια και δωρεάν Υγεία.
- Αναπτύσσουμε πρωτοβουλίες για το δικαίωμα στη μάρωση των παιδιών της εργατικής τάξης.
- Δημιουργούμε υποδομή και αναπτύσσουμε δραστηριότητες που θα ομαόβουν στην πολιτιστική και μορφωτική αναόβηση.
- Παράλληλα με την πάλη μας για την υπερασπίση δικαιωμάτων μας με ό-ουσο δικαιοσύνη, ενώνουμε τη φωνή μας και τον αγώνα μας με ό-ουσο αντίστοιχο στην Ευρώπη και στο όλο κοσμο, στην υπερασπιστική κτηνωδία και στην τερματισμό των πολυεθνικών, με αυτούς που συνειδητοποιούν ότι το κεφάλαιο και οι πολιτικοί του εκφραστής δεν είναι άνηκτο.
- Εκκρίβουμε ενεργή τη συνυπόθεση και αλληλεγγύη μας στον αγώνα του πολιτικού λαού για εξολευτική πορεία, στον αγώνα του εργατικού λαού για απομύκωση των μεταλλευτικών κατακτητών από την πατρίδα τους, στον αγώνα του ιδιωτικού λαού, στον περιήνο λαό της οσοαλιστικής Κομμούνας, της Βενεζουέλας, της Κολομβίας, σε όλους τους λαούς που παλεύουν για δική κυριαρχία και πρόοδο.

ΖΙΩΓΑΣ ΚΩΣΤΑΣ (ΔΙΟΙΚΗΣΗ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑΣ ΟΙΚΟΔΟΜΩΝ)

Οι εργαζόμενοι θα πληρώσουν «το μάρμαρο» της αντιεκπαιδευτικής πολιτικής

Συνάδελφοι, χαρακτηρίζω με έγω με τη σειρά μου το 21^ο Συνέδριο της Ομοσπονδίας μας, που όπως επιθήθηκε από τους περισσότερους προηγούμενους συνέδρια, αφέθηκε δεξιά με ένα περίοδο ομόθυμης και γενικευμένης επίθεσης του μεγάλου κεφαλαίου απέναντι στην Εργατική Τάξη (ΕΤ) και τα άλλα λαϊκά στρώματα. Δεν υπάρχει πλάσι, πάλι, δίκαιος της εργατικής λαϊκής οικογένειας που να μην πληττείται από την πολιτική των κομμάτων της πλουτοκρατίας, της ΝΔ σήμερα, του ΠΑΣΟΚ το προηγούμενο χρόνο.

Στο στόχαστρο τίθενται θεμελιώδεις κατακτήσεις των εργαζομένων, όπως αργά, θιγήσαζή και άλλα πολλά που σε μεγάλο βαθμό έχουν πληγεί το τελευταίο χρόνο από την ήδη εφαρμοζόμενη πολιτική.

Όμως πρέπει να δοούμε και τα άλλα κεφαλαϊκά ζητήματα που είναι η ζωή της ΕΤ, όπως η Παθολογία, που θα πρέπει να υπογραμμιστούν ότι τους τελευταίους μήνες αποτέλεσαν την αιχμή της επίθεσης μεγάλου κεφαλαίου και κυβέρνησης.

Όπως έχει πει ένας μεγάλος αγωνιστής δάσκαλος, ο αξιωματικός Δημήτρης Γιλιός: «Η μόρφωση δεν είναι ζήτημα γνώσης, είναι ζήτημα ζωής». Κανείς λοιπόν συνάδελφος, κανείς παλιός της ΕΤ δεν πρέπει να μείνει αδίστακτος στην πρόθεσή της κυβέρνησης «μην και του ΠΑΣΟΚ να εμπορευματοποιήσει παραπάνω την εκπαίδευση, αλλά και να την υποτάξει πλήρως στις επιδιώξεις και τα συμφέροντα του μεγάλου κεφαλαίου.

Είναι θέμα που τολμάνε εκατοντάδες χιλιάδες εργατικές οικογένειες, γι' αυτό κάθε φορά εκπροσώπων της εργατικής ομοσπονδίας, ΣΥΝΔΙΟΚΑΤΑ, ΠΑΡΑΡΤΗΜΑΤΑ, ΣΥΝΔΙΟΚΑΤΑ, ΠΑΡΑΡΤΗΜΑΤΑ, ΣΥΝΔΙΟΚΑΤΑ να πάρουν αποφάσεις για επίσημη και αγωνιστική δράση απέναντι σε όλα αυτά που συντελούνται στο χώρο της εκπαίδευσης, με αιχμή την αναθεώρηση του άρθρου 16 του Συντάγματος, όπου πολλά λόγια γίνονται τελευταία. Όπως όλοι γνωρίζετε, συνάδελφοι, εδώ και 15 χρόνια η κυβέρνηση που να βρει τρόπο, παλεύει να νική και να δώσει να περάσει η αναθεώρηση με τους λιγότερους κοινωνικούς κραδασμούς, έχει επιτραποειώσει κάθε λογής πολιτικό και ιδεολογικό μηχανισμό για να πέσει ότι αυτή η αναθεώρηση, αυτής της αναθεωρητικής κρίσης για να καλύτερηνει η εκπαίδευση και να αντιμετωπιστούν τα χρονίζοντα προβλήματα.

Χρησιμοποιώντας βέβαια παράλληλα τους μηχανισμούς καταστολής, ΜΑΤ, ΣΥΝΑΦΕΣ, Π. Ο. Ε. Ο. Κ. Α. Τ. Α. Ε. ΕΛΑΣΤΙΚΗΣ, ΔΙΚΑΣΤΗΡΙΑ, Ε. Ο. Α. προσηλύνονται να αποσπάσουν τη συνείδηση βαντασμούς. Βλέπε τις κινήσιονες των εκπαιδευτικών, των μαθητών, των δασκάλων που αντιμετωπίζονται με την πρόνοια σκληρότητα προκειμένου να τοκοκτοεί το αγωνιστικό

φρόνημα όταν διαφωνούν και αντιπάλωνται την αντιλήψη, οικονομολογική πολιτική. Ουσιαστικά είναι το άρθρο 16 του Συντάγματος: Γιατί τόσος ντόρος; Το άρθρο 16, συνάδελφοι, είναι ένα άρθρο που ψηφίστηκε το 1975 και περιγράφοντος το σε αδρές γραμμές, αυτό που ορίζεται είναι η υποχρέωση του κράτους να παρέχει δωρεάν μόρφωση, ψυχιαγία, πολιτισμό ο νεαρότερους σε όλα το λαο, ο αναγορεύοντας παράλληλο ριθός την ίδρυση ιδιωτικών πανεπιστημίων και επαγγελματικών ανατοικών σχολών.

Μέσα σε εκείνη τη χρονική περίοδο που θεσπίστηκε, ανταποκρινόταν:

1. Την ανάγκη του κεφαλαίου, λόγω της φάσης ανάπτυξης που βρισκόταν τότε, για περισσότερα εργατικά χέρια με μέση και ανώτερη εκπαίδευση προκειμένου να μπορούν να χειριστούν τα αναπτυσσόμενα τεχνολογικά μέσα παραγωγής και

2. το επίθετο ανάπτυξης του εργατικού κινήματος που πάλευε για δωρεάν Παθολογία σε όλες τις βαθμίδες εκπαίδευσης, μιας που μέχρι τότε η προσβασιμότητα στο πανεπιστήμιο ήταν όλο και μικρότερη καθώς οι ανισότητες του συστήματος, αλλά και το επίθετο της ταξικής πάλης έχουν αλλάξει. Ο στόχος είναι, προφανώς, Επίδικον να αποκοινωνήσει τερστία κέρδη εμπορευματοποιώντας παραπάνω την Παθολογία (επιβολή διδάκτραν, καθήστωση δωρεάν παροχής βιβλίων κλπ) και παράλληλα να αντιπροσκόποιονον παραπάνω το περιεχόμενο της εκπαίδευσης προκειμένου να διαμορφώσουν υποτακτικές συνειδήσεις για το σύστημα.

Απέναντι ο οποίος τόσους στόχους γίνεται καταπολεμεί ότι το άρθρο που να βάλει κάποια εμπόδια.

Θα μπορούσε να ανατρεθεί, κανείς ότι αυτό συμβαίνουν και σήμερα, λειτουργούν κομμία, ιδιωτικές υποδομές, Ι.Ε.Κ. ΕΠΑΝΟΝΤΕ ΝΑΙ. Οπως με την αναθεώρηση αναγνωρίζονται ο μούς αυτούς τους ιδιωτικούς



εκπαιδευτικούς φορείς, συμπαρουραίτα και δημόσια εκπαίδευση στο να λειτουργεί με ιδωτικόοικονομικά κριτήρια, επί παραδείγματι, μπορούμε να ο νεαρότερους την παράλληλη οικονομική αυτεπάρξη, που θα αναγκαστεί να ήδη υποδομή υποχρηματοδοτούμενα δημόσια εκπαιδευτικά όργανα να εφεζαρτάνται, από χρηματοδοτές, χρησάγους, υποτασόνοντας την έρευνα των πανεπιστημίων, αλλά και κάθε λογής πάνημα καθ' ομοίωσιν στα συστήματα και τις απαιτήσεις του μεγάλου κεφαλαίου. Για παράδειγμα, θα γίνονται έρευνες για το περιβάλλον που θα τις χρηματοδοτεί η SHELL και η MOBIL, θα γίνονται μελέτες για το ζήτημα που αφορά την διατροφή και χρηματοδοτείται θα είναι η ΜC DONALDS. Θα γίνεται έρευνες όχι για θέματα που αφορούν την πρόωξη της ασφαλείας (δημόσιες υποδομές, ασφαλιστική, πρόληψη ταραχών, αντιπλημμυρικά έργα, αντισεισμικά έργα, αντισεισμική διαρκής), αλλά για θέματα

δημητημολογικού μάρκετινγκ, για το πώς δηλαδή να σταερία θα προσελκύνει περισσότερους πελάτες. Ενδεικτικά, επίσης να αναφερόμαστε σε ό,τι αφορά το περιεχόμενο της εκπαίδευσης στις άλλες βαθμίδες ότι ήδη οι μαθητές του δημοτικού μαθαίνουν από το βιβλίο τους ότι το NATO προωθεί την ειρήνη και τη δημοκρατία σε όλα τα μνημια και τα πλάτη της γης. Νο, συνάδελφοι, καλά ακούσατε είναι λίγα σχολικά εργαλεία της Εκπαιδευτικής. Το λειτουργικό αυτό μοντέλο των χωρών προωθείται και στα σχολεία με ό,τι αυτό μπορεί να συνεκτινη, γι' αυτό που θα μαθαίνουν τα παιδιά, με ό,τι αυτό μπορεί να σημαίνει για την εξέλιξη των εργατικών οικογενειών. Άρκεϊ να σας πω, οι και πολλοί από εμάς το ζείτε, ότι ο γονιός καλείται μάλιστα να πληρώσει 300-400 ευρώ για παραποθέση.

Όλα τα ταυτόνομα συμφωνίζονται διωνότα παραπάνω το στήμιο, για το τι θα ακολουθήσει, σε όλο διάστημα της πρώτης ανήκει στον πρόεδρο του ΣΕΒ,

όπου χαρακτηριστικά αναφερόα απευθυνόμενος προς την κυβέρνηση «μάθετε στους μαθητές γραφή και ανάγνωση και τα υπόλοιπα αφήστε τα σε μας», η δεύτερη είναι της ΚΟΙΝΩΝΙΑ, όπου αναφέρεται ότι «η Παθολογία πρέπει να είναι ατομική υποδότηση του κοινών». Αποφάσεις το ζήτημα της εκπαίδευσης δεν βρίσκεται μόνο στο θέμα της αναθεώρησης του άρθρου 16. Η Παθολογία με ή χωρίς αυτό το άρθρο, στα πλαίσια αυτού του χαρακτηριστή εξουσίας, του εκμεταλλεύεται θα αναθωρεεί να είναι γρανός της κρατικής κατάστασης.

Εμείς ως ΕΤ αυτό που πρέπει να παλεύουμε είναι ο νεοοικονομικός όρα παραρχής εκπαίδευσης σε ό,τι αφορά για παραπάνω το οικονομικό ανέλιξ, να δώσουμε αλίσημα όπως:

υποχρεωτική εκπαίδευση για όλο, παρέχουμε δωρεάν.

- Δημόσιες δαπάνες στο ύψος του 15% του κρατικού προϋπολογισμού.
- Οργανωμένω δωρεάν δικτυωμένο χρόνος προσχολικής επαγωγής και άλλα πολλά, τα οποία σπανίζουν στις οικογένειες, λαϊκές ανάγκες, όπως αυτό διατυπώνονται στο δεκαδικτικό πλαίσιο του ΠΑΜΕ για την Παθολογία.

Είναι επίσης αναγκαίο να ο νεοοικονομίζουμε παράλληλα ότι πολλές από αυτές τις επιδιώξεις, από αυτό να αντιμετωπίζονται αλλαγές συστημάτων προς όφελος της ΕΤ σε επίπεδο εξουσίας. Ταυτόχρονα, συνάδελφοι, πρέπει να τίθεται επιτακτικά η ανάγκη να καταπολεμήσει τις πλουτοκρατίας της Γ.Ε.Ε. που κάθε τόσο προσπονούνται οι κόπτοντα για τη δημιουργία της Παθολογίας, ιδιωτικοποίηση της Παθολογίας, δωρεάν στην Ακαδημία Εργασίας από όπου, όπως γνωρίζετε,

21^ο ΣΥΝΕΔΡΙΟ

τε οι περισσότεροι, εκπαιδευμένοι συνδικαλιστές που θα στελεχώσουν τον κρατικό μηχανισμό του καταπιεστικού κράτους, προάγοντας έτσι την ταξική συνεργασία και την ενσωμάτωση της ΕΤ στα σχέδια και τις επιλογές του μεγάλου κεφαλαίου.

Παράλληλα, πρέπει να αποκαλιψώσουμε το ρόλο που παίζουν διάφορες ρεφορμιστικές τάσεις και ρεύματα που αποτελούνται από κάποια στελέχη του ΠΑΣΟΚ και απεργιακές κλίμα που έχουν εστιάσει τα παρά τους αποκλειστικά στην αναθεώρηση του άρθρου 16, λες και άλλα προβλήματα δεν υπάρχουν στην Παιδεία, λες και τόσα χρόνια κάποιοι απ' αυτούς δεν βροντοκοπούσαν στο γυμνάσιό της ελεύθερης, αλλά πρέπει να καταλάβουμε ότι πίσω από αυτές τις κινήσεις κρύβεται η πάλη για την κυβερνητική εξουσία, ανάμεσα στο ΠΑΣΟΚ και τη ΝΔ. Επιχειρούν να εγκλωβίσουν τους εργαζόμενους στις λογικές του εργατικού απεργιαστικού συνδικαλισμού την εργατική τάξη από την ατζιά που τα γεννά.

Κλείνοντας αυτό το κεφάλαιο, θα ήθελα να υπογραμμίσω την ανάγκη πολιτικοποίησης της πάλης μας, καταδικάζοντας τις πολιτικές δυνάμεις που με τις πολιτικές τους στηρίζουν και εφαρμόζουν αυτήν την αντιλαϊκή πολιτική στην Παιδεία, την όλη κοινωνία και το ΠΑΣΟΚ, τη συνείδηση προκειμένου να περάσουν τα αντιλαϊκά μέτρα ταχύτερα και σωλύντα.

Τελειώνοντας, συνάδελφοι, θα ήθελα να τονίσω ότι η Ομοσπονδία μας όλο το προηγούμενο χρονικό διάστημα που μεσολάβησε από το προηγούμενο συνέδριο στήριξε και συμμετείχε ενεργά στις κινητοποιήσεις των φοιτητών, εκπαιδευτικών των μεστών, πήρε πρωτοβουλίες επισημάνσεις για τα τεκτονούμενα στην Παιδεία.

Κάθε τους Οικοδόμοι μας κατανοούν ότι ο αλλαγές που προωθούνται, ταολιανότα, το μέλλον των παιδιών τους, τους κληρονομούν μακριά από τον κλάδο τις σχέσεις, εκθέτουν τους άσους την ΕΤ και κατακεραυνώνουν, «η δουλειά έχω εγώ με το δάδαλο, με το φοιτητή κλπ.», απόψεις που έχουν στόχο να καταστήσουν τους εργαζόμενους που εδελώσαν, απέναντι στην κυβέρνηση που δένονται δυνακά δεν δικαιώματα τίτλους τελευταίους. Αλλοστε έχουμε να γίνουμε ο κλάδο πολλά.

Λοιπόν, συνάδελφοι, καμιά αποτυχία για τα μέτρα που προωθούνται, κανέναν εφημερολόγιο. Το ήθημα μας αφορά όλους. Ο πρώτος που κλονίζουμε να πληροφορούμε το μάρμαρο αυτής της πολιτικής είμαστε εμείς, η ΕΤ. Γι' αυτό εμείς πρέπει να έχουμε τον πρώτο λόγο.



ΛΙΤΣΑΣ ΣΤΑΥΡΟΣ (ΑΘΗΝΑ)

Το συμφέρον του νέου εργαζομένου

Συνάδελφοι, μφωμό με την εισηγήσει και πιστεύω ότι εκεί που πρέπει να εστιασούμε την προσοχή μας είναι στο πώς θα δυναμώσουμε τα συνδικάτα και κατ' επέκταση την Ομοσπονδία.

Γιατί μόνο με δυνατά συνδικάτα, δυνατή Ομοσπονδία μπορεί να έχει προοπτική ο αγώνας για μια καλύτερη ζωή. Προοπτική βέβαια όχι μόνο για κάποια μερμήματα, για την καλύτερη κατάσταση όσον αφορά διάβιωση, αλλά συνολικά για την κοινωνική απελευθέρωση.

Συνάδελφοι,

Για να δυναμώσουμε τα συνδικάτα πρέπει να στραφούμε στο πιο δυναμικό κομμάτι του κλάδου και αυτό είναι η νεολαία. Έτσι νύχ, σήμερα, στη συνθήκη του, μέσα από το εκπαιδευτικό σύστημα, προσπαθούν να καλλιεργήσουν τον ατομισμό, το «καίτα την πάρτη σου και μη σε νοιάζει για το τι γίνεται γύρω σου». Επειτα μέσα από τους τρέκλους φρονιμάς που του βάζει το σχολείο, τον πετάει έξω και τον ρίχνει από ναυός στην παραγωγή, εκεί πρέπει στη ζωή των διαφόρων μορφών εργασιακών σχέσεων, της εργατοκρατικής τρομοκρατίας και λόγω της νεότητάς του και της άγνοιας υφιστάται διπλή εκμετάλλευση.

Αυτό που κολούμαστε εμείς να κάνουμε είναι πρώτα απ' όλα να αλλάξουμε τρόπο δουλειάς, δηλαδή να μην περιμένουμε να έρθει ο νέος από μόνος του στο συνδικάτο, γιατί καθημερινά βαρβαριζόμαστε από τους γύρω του, το ΜΜΕ, την εργοδοσία, με το ότι «ήδη, μοιάει τίποτα δεν αλλάζει, όλα ίδια είναι, όλοι τα παίρνουμε», και άλλα τέτοια και του να καλλιεργούν αυτό δείχνοντας την ξεπουλημένη ηγεσία της ΓΣΕΕ, αλλά και άλλα σωματεία όπου στις ηγεσίες τους κυριαρχεί ο κυβερνητικός και εργοδοτικός συνδικαλισμός. Πρέπει να πάμε εμείς να τον βρούμε στο χώρο δουλειάς, στον τόπο κατοικίας, να του αναδείξουμε ότι μόνο μέσα από τον οργανωμένο αγώνα μπορεί να δει ένα καλύτερο αύριο, να του δώσουμε να καταλάβει ότι κανένας από μόνος του δεν μπορεί να λύσει τα προβλήματα που υπάρχουν, ότι ο ένα δαχτύλο παίζει εύκολα, ενώ η γροθιά δεν σπάει. Επίσης, πρέπει να έχουμε πάντα στο μυαλό μας ότι αυτά που έχουμε εμείς ως δεδωμένα δεν μπορούμε να περιμένουμε να τα έξουν και ένας νέος άνθρωπος. Πρέπει δηλαδή να ξεκινάμε από το μηδέν. Από το πωι είναι η τάξη μας, τι είναι το συνδικάτο, ποιά η ιστορία του κλάδου, με ποσους αγώνες και αιμα και κάτω από ποσους συνθήκες κερδισίμα ότι κερδί-

σαμε και για ποιο λόγο προσπαθώ τώρα αγά σιγά να μας τα πάρουν πίσω.

Πρέπει επίσης να του δείξουμε τις δύσ γραμμές που υπάρχουν στο συνδικαλιστικό κίνημα, αυτή του εργοδοτικού και κυβερνητικού συνδικαλισμού που ακολουθούν η ηγεσία της ΓΣΕΕ, ΠΑΣΚΕ, ΔΑΜΕ, και Αυτόνομη Παρέμβαση και η γραμμή της τάξης σύγκρουσης που ακολουθεί η Ομοσπονδία μας και το ΠΑΜΕ, αυτοί που αγωνίζονται πραγματικά να του συμφέροντα των εργατών. Επίσης πώς δεν μπορεί ένας εργαζόμενος να έχει το ίδιο συμφέροντα με τον κομμάτι επιχειρηματία ή κατασκευαστή που προσπαθούν να μας πείσουν οι πολιτικοί τους εκπαιδευτές. Νά και ΠΑΣΟΚ, ούτε ότι μπορεί να γίνει καλύτερος ο καταπιεσμένος όπως θέλουν να πιστεύουν οι οπορτουνιστές.

Το συμφέρον του νέου εργαζομένου είναι διπλό στα συνδικάτα εκείνα που παλεύουν πραγματικά για την τάξη μας δίπλα στο ΠΑΜΕ. Ακόμα, συνάδελφοι, δεν πρέπει να φοβόμαστε να αναδεικνύουμε νέους στις διοικήσεις των συνδικαλιστών. Ο νέος πρώτα απ' όλα είναι αυτός που ζει από πρώτο χέρι και ξέρει το πρόβλημα της νεολαίας, είναι αυτός που με τη ζωνάνια του και τον ενθουσιασμό του θα δώσει αθήνη και τους μεγαλύτερους και από την άλλη

πρέπει να ψιφιστούν στο πεδίο της ταξικής σύγκρουσης και να προταθούν στον καταλληλά. Ωστε να είμαστε σίγουροι ότι η Ομοσπονδία μας θα βρισκόμαστε σε σωστά χέρια και στο μέλλον.

Συνάδελφοι,

Πρέπει να καταλάβουμε ότι μόνο μέσα από την οργάνωση και την οριζόντια συμμετοχή της νεολαίας, της ευρύτερης βαρύτητας της εργατικής τάξης στο συνδικάτο θα έχει αποτέλεσμα ο αγώνας μας, μόνο έτσι θα καταφέρουμε να δυναμώσουμε την Ομοσπονδία μας και το ΠΑΜΕ, έτσι θα μπορούσαμε να αλλάξουμε και τους συσχετισμούς των δυνάμεων ώστε να έρθουν ριζικές αλλαγές ακόμα και στο επίπεδο εξουσίας.

Αυτό που χρειάζεται, συνάδελφοι, είναι παράλληλα με τον αγώνα για το μερκόμιστο, για τα μέτρα υγιεινής και ασφαλείας στους χώρους δουλειάς, μαζί με τον αγώνα για την Κοινωνική Ασφάλιση, να καλλιεργήσουμε στη συνείδηση των εργατών ότι πρέπει να πάμε την πάλη ακόμα πιο πέρα, έως την κατάκτηση της σοσιαλιστικής ανόδου στην ολόκληρη. Δεν έχει διαφορά αν ο αλλοδαπό που μας έχουν περάσει στο πόδι είναι από σίδερο και σιδηρή ή από χρυσάφι και χαλκήρη, η αλλοδαπή παραμένει αλλοδαπή.

21^ο ΣΥΝΕΔΡΙΟ

Συνεδάριο, για σας.

Χαιρετίζω τις εργασίες του 21ου Συνεδρίου μας και ευχαριστώ για το τέλος των εργασιών, η Ομοσπονδία μας, να βγει πιο δυνατή, με ακόμα πιο ενωμένα τα τμήματά της χαρακτηριστικά, ώστε να μπορέσει να δώσει από καλύτερες θέσεις τη μάχη για την αντιμετώπιση και την απόκλιση της αντεργατικής - αντιλαϊκής πολιτικής, που έχει εξελισθεί τα κεφάλαια και οι πολιτικές του εκφραστές (κυβέρνηση), αλλά και τα κόμματα που στηρίζουν με τον ένα ή τον άλλο τρόπο αυτή την πολιτική (ΠΑΣΟΚ - ΣΥΝ).

Πρωταρχικά, συνάδελφοι, ότι οι αποφάσεις του συνεδρίου μας, πρέπει να είναι τέτοιες, ώστε να βοηθήσουν και να ενωθούν πιο πολύ την κεντρική μας επιλογή, που δεν είναι άλλη, από τα όργανα της διαρκούς συγκρούσεως με αυτήν την αντιλαϊκή πολιτική και με τελικά στόχο την ανατροπή της.

Ζητήματα κλαδικά, όπως είναι η προστασία του κλάδου για τη μάχη της κλαδικής σύμβασης εργασίας ή και γενικότερα, όπως είναι το ζήτημα της Παιδείας, της Υγείας και της δημοκρατίας - συνδικαλιστικού ελευθεριών, είναι στοιχεία που θα αποσπάζονται με τις εργασίες μας.

Επίσης, σημαντικό θέμα, που πρέπει να συζητηθεί είναι η ενίσχυση, η ανύψωση του συνδικαλιστικού κινήματός μας, με εργαζόμενους άλλων κλάδων, που κινούνται σε τοξική κατάσταση και έχουν τους ίδιους στόχους και την ίδια πρακτική με εμάς. Αυτή η ενίσχυση του τμήματός μας, πρέπει να γίνει πιο δυναμική περισσότερο τα ΠΑΜΕ, ώστε να μπορέσει να κινήσει, καλύτερα να αντιμετωπίσει αυτήν την επίθεση που δέχεται.

Εγώ, συνάδελφοι, θα ήθελα να αναφερθώ ειδικότερα σε ζητήματα που είναι ουσιαστικά ανώτατα στους χώρους δουλειάς, στα γιοστά και στα εργοστάσια. Αποτέλεσμα αυτής της συνυπαρχής είναι οι χώροι δουλειάς, να έχουν βαρύτερο βάρος, από τα γιοστά των εργατών, που χάνουν τη ζωή τους την ώρα της δουλειάς.

Η έλλειψη μέτρων υγιεινής και ασφαλείας είναι αποτέλεσμα της πολιτικής των εργοδότην, που παρεκκλίνουν να αυξήσουν τα κέρδη τους, δεν διστάζουν να θυσιάσουν ακόμα και τη ζωή των εργατών. Η ουσία αυτή ενοχλείται και από την πολιτική της κυβέρνησης και της τριτοπίας, αλλά και της προηγούμενης, η οποία με όλα τα μέσα που υπάρχουν, δεν γινε και κέρδος στα κεφάλαια, εξοργίζοντας ουσιαστικά παρορμητικά στα κέρδη τους.

Το κράτος και η κυβέρνηση με νόμους και πράξεις, διασφαλίζει τα συμφέροντα του κεφαλαίου, ενάντια σε αυτά των εργατών. Συνιστώ στην πράξη την άσκηση υπεύθυνης κοινωνικής νομοθεσίας με τη μη τμωρία των υπεύθυνων (π.χ. αποφάσεις δικαστηρίων, υποθήματα του Σώματος Επιθεωρητών Εργασίας (ΣΕΠΕ), ελλείψεις νομοθεσίας, έλλειψη υπαλληλικής υποχώρησης).

Ο θεσμός του τεχνικού Ασφαλείας και του γατρού εργαζομένου στην παρόδη λειτουργία ως θεσμική υποστήριξη του εργοδότη, αφού ουσιαστικά είναι υπάλληλοι του. Έτσι και αυτά α μη-γιοστασικά απεικονίζονται και γίνεται η «ευθύνη» στους ίδιους τους εργοδότες να ελεγχθούν τον εαυτό τους! Η κυβέρνηση αθώνει, ουσιαστικά



ΤΑΣΙΟΥΛΑΣ ΤΑΣΟΣ

(Μέλος Διοίκησης Συνδικατίου Αθήνας)

Απαιτούμε ουσιαστικά μέτρα υγιεινής και ασφαλείας στους χώρους δουλειάς

τους εργοδότες από τα εγκλήματα που διαπράττουν καθημερινά σε βάρος της εργατικής τάξης, μεταφέροντας τις ευθύνες στις πλάτες των εργαζόμενων, κατηγορώντας τους ότι τάχα δεν πήραν τα απαραίτητα μέτρα κατά τη διάρκεια της δουλειάς.

Σε τελική ανάλυση, η εντατικοποίηση, η εργοδοτική τρομοκρατία, ο φόβος της απόλυσης και η πολιτική που εφαρμόζεται είναι οι αιτίες των εργατικών ατυχημάτων.

Βέβαια σε κάθε περίπτωση για εμάς, τα τοξικά συνδικαλιστικά κινήματα, αυτά δεν θεωρούνται «ατυχήματα», ούτε μεμονωμένα περιστατικά ή τυχαία, αλλά αντίθετα αποτελούν διαρκή συνειδητές από τη μεριά της εργοδοσίας και του κράτους. Τίποτα «απόδίδει γι' αυτό» απελευθέρω τα εκπαίδευση θέματα στους χώρους δουλειάς, αλλά και πολλά άλλα εργαζόμενοι, οι οποίοι από την εκμεταλλεύση τους και κληρονομιάς ασθένειες τους τραυματίζουν.

Επίσης μια άλλη άμνη του ζητήματος και της παραμυθιστικής που βιώνουν οι εργαζόμενοι, είναι και οι «επαγγελματικές ασθένειες», οι οποίες εμφανίζονται συχνά - πυκνά. Εδώ θα πρέπει να σημειώσουμε ότι υπάρχει έλλειψη και στην μισθολογική προσπάθεια όλων των κυβερνήσεων, να υποβιβάζονται ως και οι εξοφλημένοι, το θέμα αυτό.

Ουσιαστικά με αυτόν τον τρόπο κυβερνητικής και εργοδοτικής προσπάθειας να πως περουν πως όλα είναι καλά, οι συνθήκες εργασίας άρρωτες και απεικονίζονται ως και οι εξοφλημένοι, το θέμα αυτό. Ουσιαστικά με αυτόν τον τρόπο κυβερνητικής και εργοδοτικής προσπάθειας να πως περουν πως όλα είναι καλά, οι συνθήκες εργασίας άρρωτες και απεικονίζονται ως και οι εξοφλημένοι, το θέμα αυτό.

αποτελεσμα ως προς την αντιμετώπιση του «επαγγελματικού ασθένειες».

Γενικότερα απ' αυτήν την κατάσταση που διαμορφώνεται, οι εργαζόμενοι θα πρέπει να βγάλουν τα συμπεράσματά τους.

Τα συμπεράσματα αυτά πρέπει να είναι και πολιτικά και συνδικαλιστικά. Πολιτικά γιατί πρέπει να καταλάβει η εργοδοσία, ότι δεν μπορεί να ελιφθεί ότι τα κεφάλαια και η κυβέρνηση

Η κυβέρνηση αθώνει, ουσιαστικά, τους εργοδότες από τα εγκλήματα που διαπράττουν καθημερινά σε βάρος της εργατικής τάξης, μεταφέροντας τις ευθύνες στις πλάτες των εργαζόμενων, κατηγορώντας τους ότι τάχα δεν πήραν τα απαραίτητα μέτρα κατά τη διάρκεια της δουλειάς. Σε τελική ανάλυση, η εντατικοποίηση, η εργοδοτική τρομοκρατία, ο φόβος της απόλυσης και η πολιτική που εφαρμόζεται είναι οι αιτίες των εργατικών ατυχημάτων

θα πάρουν μέτρα για την ασφάλεια και την υγιεινή στους χώρους δουλειάς. Συνδικαλιστικά συμπεράσματα, γιατί οι συμβιβασμένες ηγεσίες ΓΣΕΕ - ΑΕΔΥ επιμένουν να μεταφέρουν αυτό το ζήτημα στο τραπέζι του «κοινωνικού διαλόγου».

Είναι παρώνες ότι τα εγκλήματα αυτά δε συνιστάται όσο εμάς δεν παύουν την κατάσταση της προστασίας της ζωής μας στα γιοστά μας. Εγώ, συνάδελφοι, απαιτώ σε όλα αυτά με την ένταση του συλλογι-

κού μας αγώνα. Οι εργαζόμενοι σε κάθε χώρο δουλειάς, σε κάθε γιοστά, σε κάθε εργοστάσιο, να υψώσουν το μπράτσο τους, να σηκώσουν το μπράτσο και μαζί με τα συνδικάτα τους, να διεκδικήσουν μοχλά και οργανωμένα και με σωστά προαισθητικά ουσιαστικά μέτρα υγιεινής και ασφαλείας. Βασική μέτρα προαίτησή γι' αυτό είναι η ανάγκη οργάνωσης των εργατών στους χώρους δουλειάς, για να μπο-

κώτε από τα πλαίσια πάλης που προβάλλει η Ομοσπονδία μας και το ΠΑΜΕ.

Ετσι Ασφαλείας και απαιτούμε:

• Ανθρώπινες συνθήκες δουλειάς, δωρά - 5ήμερο - 30ώρα.

• Ουσιαστικά μέτρα υγιεινής και ασφαλείας στους χώρους δουλειάς.

• Κατάργηση των ιδιαιτέρων μηχανισμών που χρησιμοποιεί η εργοδοσία.

• Συστηματική κρατική στήριξη τεχνικών ασφαλείας και γιοστασικών εργασιών, ενταγμένη σε ένα ενιαίο δημόσιο και δωρεάν σύστημα υγείας.

Όσο πιο μοχλά γίνεται αυτό, όσο πιο μοχλά προβάλλεται αυτό τα πλαίσια, τόσο πιο πολύ θα δυναμώσει η αντίσταση και η πάλη μας.

Συνεπώς, βασικά καθήκοντα της Ομοσπονδίας μας, των συνδικατίων μας, του τοξικού συνδικαλιστικού κινήματός είναι:

• Η ενίσχυση της ανόργανης σχέσης χώρους δουλειάς με τη δημογιοστασική εργατοελαϊκή επιπλέον - παραρτήματα - επιτηρών εργαζόμενων υγιεινής.

• Η συλλογική απάντηση στην εργοδοτική τρομοκρατία με διάφορες μορφές κινηματοποίησης.

- Πρέπει να συμβαλλουμε στο δυναμισμό του μετώπου πάλης με την προοβήκη από και περισσότερων δυναμικών, οι οποίες θα συγκροτούνται με αυτήν την πολιτική.

ΔΥΝΑΜΩΝΟΜΕ
ΤΗΝ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ ΜΑΣ
ΔΥΝΑΜΩΝΟΜΕ

ΤΑ ΣΥΝΔΙΚΑΤΑ ΜΑΣ
ΔΥΝΑΜΩΝΟΜΕ ΤΟΝ ΑΓΩΝΑ ΜΑΣ

ΕΝΑΝΤΙΑ ΤΗΝ ΠΟΛΙΤΙΚΗ ΚΥΒΕΡΝΗΣΗ - ΚΕΦΑΛΑΙΑΚΩ ΖΗΤΩ ΤΟ 21^ο ΣΥΝΕΔΡΙΟ!

Λαχειοφόρος αγορά για την ενίσχυση της εφημερίδας μας «Πανοικοδομική»

Συντάξτε,ο.

Η διοίκηση της Ομοσπονδίας αγολάθηκε και με την εφημερίδα μας, την ΠΑΝΟΙΚΟΔΟΜΙΚΗ.

Παλαιότερη η διοίκηση είναι ή η εφημερίδα μας είναι ο παλαιότερη.

Είναι εργασία ενημέρωσης των συνταξοφώνων

Είναι η δική μας φωνή, η φωνή των οικοδόμων που χωρίς ταλάνισμα πρόβαλλε τα προβλήματα του κλάδου και γενικότερα της εργατικής τάξης.

Αναδεικνύει τους υπεύθυνους, καταπράζει όσους βάζουν πλάτη να περάσει αυτή η πολιτική, δείχνει τη διεξόδο.

Συντάξτε,ο.

Η έκδοση και ουσιαστική εφημερίδας είναι αρκετά δαπανηρή. Το δέκα φύλλα που εκδόμαστε το χρόνο σταθίζουν στην Ομοσπονδία πάνω από 80.000 ευρώ, είναι ποσό που δεν αντέχει το οικονομικό της Ομοσπονδίας και ο κίνδυνος να σταματήσει η έκδοση της εφημερίδας είναι παραπάνω από βραχύ.

Η διοίκηση στην προσπάθεια να συνεχίσει και να βελτιώσει η έκδοση της εφημερίδας σύμφωνα αποφασίζει τα εξής:

- Να προκηρύξει λαχειοφόρο αγορά για το δίμηνο Μάρτι - Απρίλη.
- Να διερευνήσει την αγορά για διαφημίσεις.
- Στη λαχειοφόρο αγορά θα μπου ένα τμήμα ΝΑΑ και δύο ΗΥ.
- Ο κάθε λογής θα κερδίσει 2 ευρώ.

• Η κλήρωση θα γίνει με τον πρώτο, δεύτερο και τρίτο αριθμό του λαϊκού λαχείου ΤΗΝ ΤΡΙΤΗ 15 ΜΑΗ 2007.

• Ο πρώτος αριθμός κερδίζει το τμήμ. ο δεύτερος και ο τρίτος από έναν ΗΥ.

Συντάξτε,ο.

Μετα σε όλα τα καθήκοντα που έχουμε αυτό το διάστημα πρέπει να εντάξουμε και αυτά τα καθήκον. το οποίο θεωρούμε πολύ σοβαρό.

Η εφημερίδα μας πρέπει να συνεχίσει να βγαίνει, είναι απαραίτητη για όλους, πρέπει να μπει στα σπινάκια κοιλιάδων.

ΕΝΔΥΣΤΕ ΤΗ ΔΙΚΗ ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ ΜΑΣ

ΕΝΔΥΣΤΕ ΤΗ ΔΙΚΗ ΜΑΣ ΦΩΝΗ

ΕΡΕΥΝΑ ΓΙΑ ΤΙΣ «ΣΥΝΘΗΚΕΣ ΔΙΑΒΙΩΣΗΣ ΤΩΝ ΝΟΙΚΟΚΥΡΙΩΝ»

«Επίσημα» φτωχοί 2,1 εκατομμύρια Έλληνες

Πορά τους υψηλούς ρυθμούς ανάπτυξης στην ελληνική οικονομία το τελευταίο 10 χρόνο -για την οποία παρατηρούνται οι κυβερνήσεις του ΠΑΣΟΚ και της ΝΔ- η πτώση και η κανονική εξοφλούμε εξακολούθησαν να μοιάζουν εκατοντάδες χιλιάδες ελληνικό νοικοκυριά. Αδιψαστος μάλιστα και τα επίσημα στοιχεία σχετικά άσκησης της Έθνικς Στατιστικής Υπηρεσίας της Ελλάδας (ΕΣΥΕ) που δόθηκε στη δημοσιότητα, τα οποία μας πληροφορούν πως τα 20% των ελληνικών νοικοκυριών -δηλαδή 832.456 λαϊκά νοικοκυριά με περίπου 2,1 εκατ. μέλη- ζουν σε συνθήκες φτώχειας και εξοχίσις.

Το πραγματικό ποσοστό και ο αριθμός των ελληνικών νοικοκυριών που ζουν οι φτώχεια είναι πολύ μεγαλύτερα. Ки αυτό επειδή, σύμφωνα με τη μεθοδολογία της ΕΕ, το επίσημο όριο φτώχειας για την Ελλάδα διαμορφώνεται μάλιστα στα 11.864 ευρώ το χρόνο για τετραμελή οικογένεια και στα 6.649,5 ευρώ το άτομο! Στην αμερ, δηλαδή, μας λένε πως οι τετραμελεις οικογένειες που εξοφλούν εσοδήμ μεγαλύτερο από 847 ευρώ το μήνα είναι ...πλούσιες!

Είναι αδύνατο φανερό το γεγονός ότι η οικονομική κατάσταση έχει να κάνει με την πολιτική των κυβερνήσεων της ΝΔ και του ΠΑΣΟΚ την πολιτική εκκίνηση που υπερέχει την «ανταγωνιστικότητα» του μεγάλου κεφαλαίου και τα υπερκέρδη. Η λεγόμενη κανονική πολιτική των κυβερνήσεων του δικαιωμάτων δεν είναι, έτσι ουδέτερο, «ανασταλεταρική», όπως την αποκάλεσε ο υπαρχός Οικονομίας, αλλά ανα-



χτός και αποκλειστές εμπιστοσύνη για το λαϊκό στρώμα.

Η κυβέρνηση της ΝΔ επιχειρεί να αξιοποιήσει σε όφελός της το σταθίμα για τη φτώχεια προπαγανδίζοντας το μόνο - κοινωνικής πολιτικής που έχει πάρει η οικιασία να πάρει. Στην πραγματικότητα το μόνο που «παρατίνει» είναι η απλή διαχείριση σκριας μίσθωσης και «κοινωνική αποκλεισμός» με ζήλο που ακόμη και αυτό θα προελάσει από περπατάς στον λεγόμενο μη πτωχό πληθυσμό. Πρόσβαση για τις προκλήσεις της κυβέρνησης έδωσε ο υπαρχός Οικονομίας και Οικονομικών, Γ. Αλυσσοκαυσης.

Παρουσιάζοντας τα στοιχεία της Στατιστικής Υπηρεσίας, ο υπαρχός είπε πως η φτώχεια «μπορεί να αντιμετωπιστεί πολύ πιο αποτελεσματικό με καλύτερη στάθμιση των κοινωνικών δαπανών, δηλαδή με λιγότερη δόση των κοινωνικών δαπανών» και με την «ανάπτυξη» τους. Είναι φανερό το γεγονός ότι σχεδόν πάντα γενναίες περπατάς στις «κοινωνικές δαπάνες» των στατιστικό σκαλοπατιών με μη φτωχό πληθυσμό, παρά τις εξαγγελίες του υπαρχού για αύξηση των κοινωνικών δαπανών στην εργατική πενηταίο κατά 1 μονάδα του ΑΕΠ. Ο υπαρχός δήλωσε πως στην εφημερίδα τετάρτη

σχεδιάζει η ενωμάτωση του ΕΚΑΣ στις καλύτερες συνθήκες ώστε να «πομε σε μια αξιοπρεπή κατάσταση ουσίση». Σύμφωνα με τον υπολογισμό, το ποσοστό φτώχειας στην ΕΕ των +15 διαμορφώθηκε σε 26% πριν από τις «κοινωνικές μεταβιβάσεις» και μετά από αυτές «παγωρεί» κατά 8 μονάδες στο 18%, ενώ στην Ελλάδα το ποσοστό της φτώχειας μειώνεται από 23% στο 20%.

Σύμφωνα με την έρευνα της ΕΣΥΕ (διενηργήθηκε το 2005 και αφορά στα εισοδήματα του 2004 σε όλομο 5.658 νοικοκυριών με 12.381 μέλη), ορίζεται ως επίσημο όριο της φτώχειας αυτό που βρίσκεται κάτω από το 60% του «διέμου» των εισοδημάτων.

Το σχετικό στοιχείο καταγράφεται τα ποσοστά: Το επίσημο όριο της φτώχειας είναι στα 5.649,78 ευρώ το χρόνο (ή 408,5 ευρώ το μήνα) για το άτομο και στα 11.864,5 ευρώ το χρόνο για τετραμελή οικογένεια (847 ευρώ το μήνα).

- Το 19,6% του πληθυσμού ζει σε νοικοκυριά με το θεωρούμενο χαμηλό εισόδημ.

- Σε «κίνδυνο φτώχειας» βρίσκεται 832.456 νοικοκυριά που αριθμούν 2.088.701 μέλη.

- Ο κίνδυνος φτώχειας είναι μεγαλύτερος στις γυναίκες (20,9%) σε σχέση με τους άνδρες (18,3%).

- Εφαρμοζόμενη πολιτική λιτότητας ακόμη περισσότερο τους συνταξιοφώνους. Σε κατάσταση φτώχειας βρίσκεται το 27,9% έναντι 22,7% στις ηλικίες 16-24 χρόνων που επίσης βρίσκονται από τους μεσούς όρους.

Ατυχήματα στην οικοδομή

ΛΕΣΒΕΔΡΟΥΠΟΛΙΣ

Στις 4/1/2007, στις 10.30 π.μ., ο συν. Ιωάννης Ραιμονταναγίου, 49 χρόνων, ακτύθηκε την ώρα της δουλειας.

Ο συνάδελφος βούλεσε για τη δύναμη υπαρκτοεπιστήμης αγαστή για λογαριασμό του Δήμου Αλεξοφρούλας στην οικιακή Μάκρτου και κατοικησικήσ από γάμα, όταν υποχώρησε το ταχυματί.

ΕΛΕΥΣΙΝΑ

Στις 16/1/2007, στις 8 π.μ., ο συν. Μάτσαρος Δημήτριος, 60 χρόνων, έπεσε και ακτύθηκε σε ασκαθική όψη βούλεσε στα δεύτερα όραμα.

Ο συνάδελφος έπεσε στο κενό και καρφώθηκε στα κάγκελα του κήπου.

ΓΡΕΒΕΝΑ (ΕΠΙΤΑΘΙ 0503)

Στις 26/1/2007, ο συν. Ασπύρης Ιωάννης, 40χ χρόνων, ακτύθηκε στη στιγμή της Ενιατίας Οδοσ, στη θέση Βελανιδιών, στο δημοτικό διαμέριμα Προϊονών στο Γρέβενο.

Ο συνάδελφος χτυπήθηκε στο κεφαλί από ένα μεταλλικό πλαίσιο σπάρας της σπρίγγας, μήκους 5 μέτρων και βάρους 250 κιλόν κόν το τμήμα ερσίων για την τσιμεντοποίηση του.

«ΠΑΝΟΙΚΟΔΟΜΙΚΗ»
Οργάνο Ομοσπονδίας Οικοδόμων
και Συναφών Επαγγελματιών Ελλάδας
e-mail: pmoikel4@otenet.gr
ΙΑΙΟΚΟΜΗ
Ομοσπονδία Οικοδόμων
και Συναφών Επαγγελματιών Ελλάδας
ΖΗΝΩΝΟΣ 7-9, 104 31 ΑΘΗΝΑ
ΤΗΛ. 210 5243.785

ΕΚΔΟΤΗΣ: ΓΙΑΝΝΗΣ ΠΑΣΟΥΛΑΣ
Δρ. Αυξέντιου 12, Α. Κυμνήδ
Γειοβάνεται από Επιτροπή
Φωτιστοειχοεισθεία - Εκτύπωση:
Τυποκοπτική ΑΕ, Λεωκίας 134, Κρουνηρόν Αττικής

Όχι σε δικηγόρους

Συντάξτε,ο.

Πολλές φορές απευθυνόμαστε σε δικηγόρους για ζητήματα ασφαλιστικά, εργασικά κ.α. που μας απαγοεύουν. Είναι λάθος. Η πρώτη πόρτα που πρέπει να χτυπησούμε είναι του Σωματείου της Ομοσπονδίας. Εκεί θα πάρουμε τις πληροφορίες που μας ενδιαφέρουν, υπεύθινα και χωρίς να πληρώναμε δικηγόρους και κομμά φρεσά και καταπονήσ όσχετους στο κωφισμα, που μας βάζουν σε πενήτα.

Αλλαγή διευθύνσεων

Η «ΠΑΝΟΙΚΟΔΟΜΙΚΗ» πάλι ταυμαστική σε όσους συνάδελφους τα Σωματεία έχουν τις διευθύνσεις τους. Επειδή όμως πολλές φορές αλλοιώμας κατακαί θα πρέπει να ενημερωθούμε για τη νέα διεύθυνση του Σωματείου ώστε να παίρναμε την εφημερίδα.

ΑΝΑΠΟΖΗΜΩΣΗ ΜΕΡΟΣ ΤΩΝ ΛΑΪΚΩΝ ΕΛΕΥΘΕΡΙΩΝ ΚΑΙ ΚΑΤΑΚΤΗΣΕΩΝ

Αδιαπραγμάτευτο το άσυλο

Δεν είναι η πρώτη φορά που το πανεπιστημιακό άσυλο βρίσκεται στο επίκεντρο μιας ενοχλητικού επιθέσεως κατακυρωτικής, με στόχο τον περιορισμό έως την πλήρη κατάργησή του. Και για την επιτεύξη αυτού του στόχου υπονομεύεται με κάθε μέσον. Στόχος, τώρα ουσίμως με μαζική συγκατάθεση, με την παράλληλη εκστρατεία της πλήρους ιδιωτικοποίησης της ανώτατης εκπαίδευσης, με αιχμή την αντιστροφή του άρθρου 16 του Συντάγματος, το οποίο θέτει εμπόδιο στην ίδρυση ιδιωτικών πανεπιστημίων.

Η εκστρατεία ενάντια στο πανεπιστημιακό άσυλο εκφράζεται με κάθε μέσον, συμπεριλαμβανομένων και των προεκλογικών ενεργειών.

Είναι χαρακτηριστικό ότι μέχρι ακόμα και μια συνηθισμένη πρόταση, που αναπαράγεται από τα μέσα ενημέρωσης, γίνεται συστηματική προσπάθεια διαστρέβλωσης της ουσίας του ασύλου. Η κατάχρηση αυτή της πανεπιστημιακής κοινότητας και γενικότερα του λαϊκού κινήματος ήταν πάντα κορυφή στο μήτι των αντιδραστικών δυναμικών και όλων αυτών που εκπορεύονται και στηρίζονται στην καταπίεση επέλευση και εμπορευματοποίηση κάθε αμειβομένης δραστηριότητας.

Αποσιωπούν ότι το άσυλο ήταν πάντα αναπροσαρμοζόμενο με την ελεύθερη δικαιοσύνη των ιδεών, την ελεύθερη έρευνα και την ελεύθερη



αντικαταληκτική και πολιτική δράση. Οι ελευθερίες αυτές, απαράβατες για τους πανεπιστημιακούς χώρους βρίσκονται στο στόχαστρο μιας εννοχλητικού επιθέσεως. Βεβαίως, αυτές οι ελευθερίες και η συμβολή τους βρίσκονται έξω από τα όρια των πανεπιστημίων και οφρούν συνολικά στην κοινωνία και στο λαό. Στην εκστρατεία αυτή υπονομεύονται του θεσμού του ασύλου παράλληλα πλευράς και κατα-

σκευάζονται ψευδοβήληματα, ώστε να περάσει στη συνείδηση οι το άσυλο και αλλιώς περιωρισμένη χαρακτηριστικά (που βλέπουν το κίνημα), αμφίβολης προέλευσης και κινήτρων.

Αντί να αποσιωπούνται οι δικαιοσύνη και οι κατασταλτικοί μηχανισμοί με το πως θα «εξολεονόμηση» στα πανεπιστήμια, ως ασχοληθούν με την εγκληματικότητα, η οποία είναι κανονικά πρόβλημα που υπάρχει παντού (βλ. θραύση το

ασύλο γ' αυτή), δε γίνεται ούτε εκστρατεία στο πανεπιστήμιο. Οι προβλεπόμενες και «κλεφτοβήληματα» που στήνεται κατά κορυφές, με στόχο αστυνίας και «γνώστην - αγνώστην», δεν έχουν καμία σχέση με το πανεπιστημιακό άσυλο, αλλά φορτώνονται σε αυτό, με σκοπό ακριβώς την καταλύση του.

Η επίθεση στο άσυλο, το οποίο διασφαλίζει τις ακαδημαϊκές ελευθερίες, αλλά και

το οποίο στα λεγόμενα ιδιωτικά πανεπιστήμια που από κοινού ετοιμάζουν ΝΔ και ΠΑΣΟΚ, ή στα ιδιωτικοποιημένα πανεπιστήμια.

Όμως, ο πόλεμος ενάντια στο πανεπιστημιακό άσυλο έχει και πολιτικο-ιδεολογικές στόχευσεις. Αποτελεί μέρος της αναδιανομής επιθέσεως στο δικαίωμα της μόρφωσης, στην ελεύθερη ιδεολογικο-πολιτική δράση, στην ελευθερία της επιστημονικής έρευνας, η οποία δεν μπορεί να αντιστραφεί με την εξουπλήρωση των επιχειρηματικών συμφερόντων. Άλλωστε, η επίθεση αυτή είναι μέρος ενός ευρύτερου σχεδιασμού που αφορά στην αποδυνάμωση των λαϊκών αγώνων και στην προώθηση αντιδραστικών αναδιορθώσεων τόσο στην εκπαίδευση όσο και στην εργασία και στο λαϊκό δικαίωμα, στο πλαίσιο της στρατηγικής της λιαιβανίας και της διακυβέρνησης της Μπαλάνης.

Η υπέρσωση, λοιπόν, του πανεπιστημιακού ασύλου είναι υποθέσει του φοιτητικού κινήματος και των πανεπιστημιακών, γενικότερα του λαϊκού κινήματος, που πρέπει να αντισταθεί στην επιδιωκόμενη κατάργησή του με συνδυασμό με την ενίσχυση του ε' άρθρου του Συντάγματος, εκκώλυση η ακούσια, δεν έχει σημασία. Δίνουν αλλά στην επίθεση ενάντια το συμβάλλοντας στην υπονόμευση του. Το άσυλο ήταν πάντα αναπροσαρμοζόμενο των λαϊκών ελευθεριών και κατακτήσεων και ως τέτοιο είναι αδιαπραγμάτευτο.

Ο ΝΟΜΟΣ - ΠΛΑΙΣΙΟ ΚΑΙ ΟΙ ΡΥΘΜΙΣΕΙΣ ΠΟΥ ΠΡΟΨΑΘΟΥΝ ΝΑ ΠΕΡΑΣΟΥΝ

Ποιος είναι ο πραγματικός τους στόχος

Γιατί τους τελευταίους μήνες πύκνωσαν οι συζητήσεις για την κατάργηση του πανεπιστημιακού ασύλου; Η απάντηση βρίσκεται στις αναδιορθώσεις που ετοιμάζονται, στις αντιδραστικές αλλαγές που προτείνουν για την ανώτατη εκπαίδευση τόσο η ΝΔ όσο και το ΠΑΣΟΚ, που συνιστούν ένα νέο πλαίσιο για τα κατευθυνόμενα της ΕΕ

Το ακαδημαϊκό άσυλο κατακυρωτικά την ελεύθερη επιστημονική αναζήτηση και την ελεύθερη δικαιοσύνη. Έχει πύση η ανάγκη αυτή της κατακύρωσης; Κάθε άλλο! Που ενδεδειγμένη, λοιπόν, η κατάργηση του ασύλου; Αυτούς που θέλουν να ελέγξουν και να χειραγωγούν την ελεύθερη έκφραση των ιδεών, τους επιστημονικές, την επιστημονική έρευνα που διεξάγονται και η ανώτατη εκπαίδευση, υποτάσσοντας της στα συμφέροντα του κεφαλαίου. Αυτά είναι, ο στόχος των αναδιορθώσεων που ετοιμάζονται: Πλήρης έλεγχος της επιστημονικής σκέψης και έρευνας από το κεφάλαιο και τους υποστηρικτές του.

Ηδη σήμερα από τα προγράμματα αποψύνουν των Πανεπιστημίων και ΤΕΙ έχουν εξολεονόμηση

δικαστικά μνηστήματα. Η έρευνα γαμπατοδοτείται κυρίως από ευρωπαϊκά προγράμματα και ιδιώτες, γεγονός που καθορίζει τις κατευθύνσεις και τα αποτελέσματα της έρευνας, ομοίωμα με το εν εξελίξει κέρδη στο κεφάλαιο, αν υπηρετεί την επιβίωση και την ισορροπία του κεφαλαίου.

Με τις επιχειρηματικές αναδιορθώσεις, αυτή η ιδεολογική μονομέρεια θα ενταθεί στο έπακρο. Σε ένα ιδιωτικοποιημένο ίδρυμα, πλήρως ευθυμωμένο με τις απαιτήσεις της «αγοράς», δε χωράει μια λαϊκή κατακτάση, ένας δημοκρατικός θεσμός, όπως το ακαδημαϊκό άσυλο! Σε ένα ίδρυμα όπου θα έχουν διεκδικήσει οι επιχειρηματίες και θα παραγγέλνουν τους αποδέκτες που θέλουν να έχουν αλληλο ως εργαζόμενους και την έρευνα που θα καθιστά το

κερφόφορα τα προϊόντα τους... οι επιχειρήσεις δε είναι τα αρετικά, η δική τους γνώμη θα κυριαρχεί, η οποία πολυμάχη θα αποτελέσει, κόκκος για την επιχείρηση, ενώ τα συμφέροντα του λαού και των εργαζομένων θα κινούνται έξω ορισμό εχθρικό! Εξάλλου, σε καμία ιδιωτική επιχείρηση δεν υφίσταται άσυλο!

Για να υπηρετήσει αυτό το στόχο η κυβέρνηση, επιχειρεί στο προχέδιο για το νέο νόμο - πλαίσιο να αλλάξει εντελώς, να διαστρεβλώσει «θα λέγαμε» τον ορισμό του ακαδημαϊκού ασύλου και από κατάκτηση που προστάτευε το λαϊκό κίνημα να μετατρέψει το άσυλο σε αντιδραστικό όπλο κατά του κινήματος. Συγκεκριμένα, η διατύπωση του προχέδιου της κυβέρνησης έχει ως εξής: «Το ακαδημαϊκό άσυλο αναγνωρίζεται έ-

ναι οποιαδήποτε επιχείρηση να το καταλύσει για την κατηγορούμενη των ακαδημαϊκών ελευθεριών και για την προστασία του δικαιώματος στη γνώση, στη μύηση και την εργασία όλων ανεξαιρέτως των μελών του ΑΕΙ».

Το εδαφίο που προσθέτει για την «προστασία του δικαιώματος στη μύηση και την εργασία» ανούσης δόγμα για την πωτιστικότητα όχι μόνο τον καταλήγει, αλλά και πολλών άλλων μορφών αγωγής μέσα στα ιδρύματα (συμβολικά παραστήσεις διαμαρτυρίας κ.ά.) και, το σημαντικότερο, πωτιστικό ακόμα και τις γενικές συνελεύσεις και τις ουλογικές διαπραγματεύσεις φοιτητών και εργαζομένων, στον λαϊκό χώρο σε χώρο ή ώρα εργασίας ή μαθημάτων ή άλλα ιαχρόστομο ήλιο στα χέρια μιας ενδεχόμενα αυταρχικής δικαιοσύνης

σε ένα ίδρυμα να καταστείτε κάθε μορφή άγωνα και πολλές μορφές ενδεχόμενης έκφρασης.

Και το ενδεχόμενο να διοικούνται τα ιδρύματα από όλο και πιο αυταρχικές δικαιοσύνης δεν είναι απίθανο. Όσο περισσότερο εφορμολογούνται οι αναδιορθώσεις, τόσο περισσότερο οι δικαιοσύνης θα αποκτούν χαρακτηριστικά «μάντρωτα» χαρακτηριστικά «κόληρου ενδεδειγμένου», που απογορεύουν κινήσιονομικές και αναγνώσιμες διεργασίες, ώστε να μη χωνάται ούτε μία ώρα «παραγωγής» για το ίδρυμα... Τα ιδρύματα θα κινηθούν τους «δικαιώματα παραγωγιστών» γιατί από αυτούς θα κινείται η χρηματοδότηση και η... βιωσιμότητα τους. Φτιάχνουν, λοιπόν, από τώρα το νομοθετικό πλαίσιο λειτουργίας των επιχειρήσεων - ΑΕΙ!!!

ΠΩΣ ΞΕΡΙΖΟΝΟΥΝ ΣΥΣΤΗΜΑΤΙΚΑ ΤΟΝ ΚΟΙΝΩΝΙΚΟ ΡΟΛΟ ΤΗΣ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗΣ ΚΑΙ ΤΗΣ ΕΠΙΣΤΗΜΗΣ

Ταχύτατη πορεία προς την Παιδεία της αγοράς

Η λέξη «μεταρρύθμιση» παρόλο που στη συνείδηση του λαού ταυτίζεται με τη βελτίωση μιας κατάστασης και δημιουργεί κλίμα προσδοκίων, χρησιμοποιείται από την άρχουσα τάξη για να περάσει ό,τι πιο αντιδραστικό προωθείται, δημιουργώντας ψευδοεπιτυχίες στον εργαζόμενο. Όταν λοιπόν, ακούγεται η λέξη «μεταρρύθμιση» υποδηλώνει τη αναδιάρθρωση στην Παιδεία που μετακινούν το κόστος της εκπαίδευσης από το κράτος στην Τ.Α., τους ιδιώτες, τους γονείς και εξυμνητούν τα συμφέροντα του κεφαλαίου.

Οι αντιδραστικές αυτές μεταρρυθμίσεις οδηγούν α) στη κλίμακα της εκπαίδευσης. Τα μέτρα αυτά αποτυπώνονται στη «Λευκή Βίβλο για την εκπαίδευση και την κατάρτιση» και εξειδικεύονται με αποφάσεις του ΟΟΣΑ και των υπουργών Παιδείας της ΕΕ. Μετά τη Σύνοδο Κορυφής της ΕΕ, που υιοθέτησε τη «Στρατηγική της Λισαβόνας» και ιδιαίτερα μετά την έναρξη της «διαδικασίας της Μπολόνια», η πορεία προσαρμόζεις της εκπαίδευσης στους νόμους της αγοράς του κεφαλαίου επιταχύνεται.

Οι αντικειμενικές αυτές μεταρρυθμίσεις βρίσκονται σε αρμονία με τις ρυθμίσεις της Γενικής Συμφωνίας Εμπορίου και Υπηρεσιών και του Παγκόσμιου Οργανισμού Εμπορίου και δηλώνουν την άμεση σχέση που προωθείται μεταξύ εκπαίδευσης και οικονομίας και την απαίτηση νέων χώρων για να αποκτήσουν περισσότερα κέρδη το κεφάλαιο.

Οι αναδιάρθρωσεις αυτές στη χώρα μας προωθούνται από το 1997 (νόμο 2525/97 και 2540/98) και έχουν χρονικό οριζό-



να το 2010. Καθίστουν την εκπαίδευση έναν από τους πιο βασικούς υποτελείς για:

- Αύξηση της κερδοφορίας των επιχειρήσεων και ενδυνάμυνση της εξουσίας τους.

- Άμεση σύνδεση της εκπαίδευσης με την οικονομία και την παραγωγή, εισβολή της ιδιωτικοποίησης.

- Συμβολή της εκπαίδευσης στην αναπαραγωγή της ευέλικτης και φτηνής εργατικής δύναμης όπως την απαιτούν οι επιχειρήσεις.

- Την πλήρη υποταγή της επιστήμης στο σχέδιο του οικονομικού και ιμπεριαλιστικού οργανισμού (ΝΑΤΟ, ΕΕ), με τον καθορισμό του να συμπεριφέρον τους ερευνητικό έργο των Πανεπιστημίων και των

ερευνητικών ιδρυμάτων, εξειδικάζονται κάθε ιδεολογία που αντάρχει τα σχέδια τους και το κοινωνικό σύστημα το οποίο αυτοί ευδοκίμουν.

Ετσι η Παιδεία υποτάσσεται στη γραμμή της αναγωνιστικότητας και των κέρδους των επιχειρήσεων. Σχολεία και Πανεπιστήμια θα λειτουργούν ως Άνομες Εταιρείες.

Η συγκεκριμένη αυτή πολιτική, εκτός από τα ΑΕΙ, προωθείται και στην Πρωτοβάθμια και Δευτεροβάθμια Εκπαίδευση της Συμπληρωστικής Δημοσίου και Ιδιωτικού Τομέα, με την άμεση παραγωγή εκπαιδευτικού υλικού σε ιδιώτες (π.χ. ιδρύμα Λαμπράκη, Νιάρχου κλπ.) όπως CD, DVD, με την άντληση της παραπάνω, την καθέρωση της ευέ-

λικτης ζήτησης, τα σχέδια για «αποκεντρώση» της εκπαίδευσης.

Δημιουργείται μέσω της «διαδικασίας της Μπολόνια» μια αγορά ανοιχτή στον ανταγωνισμό στον τομέα της Παιδείας.

Με το πρόγραμμα της «αποκεντρώσης» της παιδείας, της παρεχόμενης γνώσης» και της «κινητικότητας» αναπτύσσεται ο ανταγωνισμός και εμφανίζεται από τη μία έσως μικρός αριθμός ψηλοτάξιμων Πανεπιστημίων και σχολείων που συγκεντρώνουν κάποια οικονομία που ερωτώνται και πιο «αυτονομήσιμα» σπουδαστές και από την άλλη, η μεγάλη πλειοψηφία των ιδρυμάτων και σχολείων, χαμηλότερης στάθμης με ελάχιστη χρηματοδότηση. Το αποτέλεσμα: «Κινη-

κότητα» και «αποϊατροποίηση» τους πλούσιους και ακινησία και χαμηλή ποιότητα για τα φτωχότερα λαϊκά στρώματα και φυσικά για την πλειοψηφία των νυναικών που ανήκουν σ' αυτά τα στρώματα.

Δεν ενδιαφέρονται λοιπόν, οι επιχειρήσεις για τη διευρύνση των μορφωτικών εφοδίων των εργαζομένων και κυρίως των γυναικών, αλλά για την εφήμερη, ευέλικτη και διαρκώς επαναλαμβανόμενη κατάρτιση που θα δίνει στην εργατική δύναμη δεξιότητες, απαραίτητες για την κόνιση της κρίσης. Το σύστημα της «δία βίου κατάρτισης» αποκαθιστά τη γενική μόρφωση με κατάρτιση, «ευέλικτα» προσαρμοζόμενες στις «αλλαγές της αγοράς». Ο τρόπος

αυτός εξυμνηρεί το στόχο να μην αποτύχουν ποτέ οι εργαζόμενοι σταθερά και μόνιμη εργασία, δικαιώματα, πλήρεις αποδοχές και ασφαλιστικά δικαιώματα. Ξεκινούν κάθε φορά από το μισθό και τα αναπόρριπτα δικαιώματα της νεοπρολαμπανόμενης. Είναι τυχαίο που οι γυναικείς πτυχιούχοι ΑΕΙ δουλεύουν οκτώ και 12 ώρες με μισθό δέκα, των 400 και 600 ευρώ;

Ο φορέας της «δία βίου εκπαίδευσης» είναι το ΥΠΕΠΘ, τα Ιδρύματα Τριτοβάθμιας Εκπαίδευσης, η Γενική Γραμματεία Εκπαίδευσης Ενηλίκων, η ΓΣΕΕ, τα Κέντρα Επαγγελματικής Κατάρτισης, ο ΟΑΕΔ, Νοσηματικές Αυτοδιοικήσεις, Τοπική Αυτοδιοίκηση, που τις περισσότερες φορές συνεργάζονται με επιχειρήσεις που επενδύουν προ όφελος τους στην Εκπαίδευση. Όλα τα προγράμματα είναι ενταγμένα στη λαϊκή τη αγορά και του κεφαλαίου.

Τα προγράμματα, που προωθούνται από την ΕΕ, ΞΕΡΙΖΟΝΟΥΝ τον κοινωνικό ρόλο της εκπαίδευσης και της επιστήμης. Γιατί ενσωματεί η σχέση σχολείου και επιχειρήσεων, με στόχο την εύκολη ένταξη των νέων σ' αυτές ως απασχολημένων με μηδενικό κόστος.

- Οι μαθητές αναλώνουν το μεγαλύτερο μέρος του χρόνου τους σε διάφορες δραστηριότητες - διαδικασίες υποταγής.

- Οι επιχειρήσεις αφιλοκούν πολλαπλά ποσοστά δράσης των προγραμμάτων, ενώ οι μαθητές μαζί με τους εκπαιδευτικούς μετατρέπονται σε άβουλα και άμυα εργαζομένης της σύγχρονης βαρβαρότητας.

Από το κοινωνικό δικαίωμα στο εμπόριο ελπίδας

λικό περιβάλλον με όλα τα αρνητικά αποτελέσματα που συνοδεύουν αυτό τα φαινόμενα.

Με την καθέρωση της βόρας του 10 για την εισαγωγή στα ΑΕΙ και ΤΕΙ, ένα στο δύο παιδιά νέων εκτός ΑΕΙ - ΤΕΙ. Η πλειοψηφία των παιδιών αυτών είναι από την εργατική τάξη, την αγροτική και τη μέση λαϊκή στρώματα και στρώματα σε χαμηλό επίπεδο Ι.Ε.Κ. Κέντρα Ελευθέρων Σπουδών κ.α. και με υψηλό οικονομικό κόστος χωρίς ανάλογη βελτιωτική προ-

στική. Το εμπόριο ελπίδας, ανθεί, ιδιαίτερα σ' αυτά τα στρώματα που, λόγω της οικονομικής θύσης, δεν μπορούν να ανταποκριθούν στο τεράστιο κόστος της προετοιμασίας για την εισαγωγή σε σχολές ΑΕΙ και ΤΕΙ.

Τα στοιχεία του 2003 δείχνουν ότι 3 διοικητομάρια ευρώ απομυζούνται από το εισόδημα των εργαζομένων το χρόνο για την κατ' ευφημιών «δυσανάπτυξη».

Τα φροντιστήρια Μέσης Εκπα-

δεύσης έχουν υπερδιπλασιαστεί την τελευταία δεκαετία, ξεπερνώντας τις 5.000 με 350.000 μαθητές, χωρίς να υπολογίζονται άλλες μορφές διατικής εκπαίδευσης π.χ. «κλιτερο» μαθημάτων.

Τα φροντιστήρια ξένων γλωσσών σ' όλη την Ελλάδα ξεπερνούν τις 13.000 με 1.000.000 μαθητές.

Σύμφωνα με έρευνα του Τμήματος Ηλεκτρονικών Μηχανικών και Μηχανικών Υπολογιστών του

Πολυτεχνείου της Κρήτης, το μέσο κόστος σπουδής πτυχίου στο τμήμα αυτό φτάνει τα 50.000 ευρώ, εκδο το μέσο κόστος προετοιμασίας των μαθητών για την εισαγωγή σ' αυτό το τμήμα πληθαίνει τα 8.000 ευρώ.

Τα ποσά είναι τεράστια, στο βάρος για την οικογένεια είναι δυσβάστακτο, όταν την ίδια στιγμή η ΓΣΕΕ υποφέρει μαζί με τη κυβέρνηση από τις κρίσεις, στους μισθούς μόλις 0,77 ευρώ. Και η κυβέρνηση παρχει μόλις το 3,48% του προϋπολογισμού για την Παιδεία.

